
 

 

 

ATA DA 1ª SESSÃO LEGISLATIVA DA CÂMARA MUNICIPAL DE DORES DO RIO 

PRETO/ES – SESSÃO ORDINÁRIA. 

 

Ao 2º dia do mês de fevereiro de dois mil e vinte e três, às dezessete horas, iniciou-se a 

Primeira Sessão Legislativa da Câmara Municipal de Dores do Rio Preto/ES, Sessão 

Ordinária. Sob a proteção de Deus o Presidente declara aberta a Sessão. Em seguida 

verificou-se a presença dos Vereadores, todos presentes. Expediente. Discussão e 

Votação da Ata da Sessão Ordinária realizada no dia 01de dezembro de dois mil e vinte 

e dois e votação da Ata extraordinária no dia 15 de dezembro de dois mil e vinte e dois. 

Em Discussão. Não havendo quem queira discutir, em Votação. Atas aprovada por 

unanimidade. Em seguida passou-se à Leitura das indicações solicitadas pelos 

vereadores. Indicação nº 001/2023, o reajuste do piso salarial dos professores 

municipais de Dores do Rio preto. Vereador Autor: Jeferson Lagares Oliveira. Indicação 

nº 002/2023, pedido de um caminhão 4 eixo para atender na agricultura.Vereador Autor: 

Sebastião Nivaldo Alves. Indicação nº 003/2023, pedido de uma escadaria para atender 

a população da rua Gabriel Belford (morro da Cesan).Vereador Autor: Bruno Viana 

Moreira. Indicação nº 004/2023, troca de calçamento e manilhamento do distrito de 

Mundo Novo (rua Luis Faria da Silva). Vereador Autor: Marlon Lourenço da Silva. 

Indicação nº 005/2023, calçamento rural morro do cambucá, rodovia ES 190 que liga a 

estrada parque ES 495. Vereador Autor: Raimundo Ferreira Magalhães. Indicação nº 

006/2023, término do galpão existente no distrito de Pedra Menina e montagens dos 

equipamentos de café que se encontram na Aprupem.Vereador Autor: Antônio 

Raimundo Oliveira Amaral. Indicação nº 007/2023, construção de casas para pessoas 

que moram em situação de risco (barrancos, rios). Vereador Autor: Gustavo Tavares 

Oliveira. Indicação n° 008/2023, construção urgente de duas pontes,uma que liga o 

acesso a rodovia ES 190 entre os km 47 e km 48 e a outra na comunidade Córrego frio, 

localizada  no distrito de Mundo Novo. Vereador Autor: Gustavo Tavares Oliveira. 

Indicação n° 009/2023, pedido de bebedouro, ventiladores, fogão a gás e alguns reparos 

como infiltrações e mofo na capela mortuária no distrito de Mundo Novo. Vereador Autor: 

Marlon Lourenço da Silva. Indicação n° 010/2023, pedido de guarda corpo na ponte de 

divisa de estado, entre ESxMG que liga a comunidade de São José da Pedra Menina. 
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Vereador Autor: Raimundo Ferreira Magalhães. Indicação n° 011/2023, calçamento 

começando próximo a BR 482 passando ao lado da área multiuso (área da festa) até o 

calçamento bom jardim. Vereador Autor: Marinaldo da Silva Faria. Indicação n° 

012/2023, fazer um guarda corpo para atender a população da rua Gabriel Belford 

(morro da Cesan). Vereador Autor: Bruno Viana Moreira. Em seguida passou-se à 

Leitura dos Requerimentos solicitadas pelos vereadores. Requerimento nº 

001/2023,Requer que envie as notas fiscais de todas as trocas mecânicas e elétricas de 

peças de máquinas, caminhões e automóveis do ano de 2022, informando ainda quais 

os automóveis, caminhões e máquinas foram revisadas. Vereador Autor: Jeferson 

Lagares Oliveira. Requerimento nº 002/2023,Requer Licitações das trocas de pneus de 

todos os veículos do município no ano de 2022. Vereador Autor: Jeferson Lagares 

Oliveira. Requerimento nº 003/2023,Requer que providencie a prestação de contas do 

FUNDEB referente ao período de janeiro a dezembro de 2022, mês a mês, bem como 

cópia das Atas das reuniões do conselho do FUNDEB, principalmente aquelas que dão 

aprovação nas contas. . Vereador Autor: Bruno Viana Moreira. Requerimento nº 

004/2023,Requer que dê explicações do motivo da demolição da antiga delegacia 

localizada no distrito de Mundo Novo, ter começado e ter sido interrompida. Vereadores 

Autores: Sebastião Nivaldo Alves e Marlon Lourenço da Silva. Requerimento nº 

005/2023,Requer que encaminhe a essa casa de leis, toda relação das emendas 

federais destinadas ao município de Dores do Rio Preto/ES, no ano de 2022. 

Vereadores Autores: Jeferson Lagares Oliveira. Requerimento nº 006/2023, Requer que 

encaminhe da secretaria de meio ambiente todas as licenças ambientais que fizeram 

para abertura da obra da ponte no distrito da Pedra Menina, na zona rural, em frente ao 

Julio Amaral, estrada vicinal que passa na propriedade do Zebinho. Vereador Autor: 

Jeferson Lagares Oliveira. Requerimento nº 007/2023,Requer que seja inscrito em Ata, 

na forma do artigo 169, inciso VIII, voto de pesar pelo falecimento da Senhora Cleidi 

Batista Virgínio, Senhora Ruth Maria Martins Bastos, Senhor Vicente de Paula Ferreira, 

Senhor Antônio Natalino de Araujo, Senhora Maria Mônica da Silveira Borges, Senhor 

José Batista Pereira (zé batista) e também o envio de uma moção de pesar aos 

familiares. . Vereador Autor: Bruno Viana Moreira. Requerimento nº 008/2023,Requer 

que encaminhe informações dos nomes de todas as empresas ganhadoras da licitação 



 

 

 

para troca do calçamento no município de Dores do Rio Preto/ES, bem como nome de 

todos os funcionários que participaram da obra, contendo cópia do contrato de trabalho 

ou da carteira assinada. Vereador Autor:  Nelson Ramos Filho. Requerimento 

n°009/2023,Requer que nos informe a respeito dos equipamentos agrícolas que são 

uma carreta agrícola, uma coletora de forragem, uma lamina traseira com comando 

hidráulico e uma plaina niveladora de arrasto, emenda destina ao município através da 

Dra. Soraya Manato, solicitamos informações de qual secretaria está usando esses 

equipamentos e informação se foi realizado algum chamamento público, se alguma 

associação está fazendo o uso ou se é somente uso exclusivo da secretaria de 

agricultura. Vereadores Autores: Bruno Viana Moreira e Nelson Ramos Filho.  Em 

seguida passou-se à Leitura das Epígrafes de Leis encaminhadas à essa Casa. 1-

Prestação de contas anual do Prefeito Municipal de Dores do Rio Preto exercício de 

2020, 2- Projeto de lei complementar n° 001/2023, altera a lei complementar de número 

051/2018. 3- Projeto de lei complementar de n° 002/2023, alteração do capítulo do artigo 

47 da lei complementar de n° 034/2016. 4- Projeto de lei complementar de n° 003/2023, 

a criação do programa de atenção especializada no município de Dores do Rio Preto.5- 

O Projeto de lei complementar de n°004/2023, autoriza o poder executivo municipal a 

transformar o cargo de auxiliar em enfermagem em técnico de enfermagem. 6- Projeto 

de lei complementar de n°005/2023, altera o parágrafo único do artigo 1° da lei 

645/2007. 7- Projeto de lei complementar de n° 006/2023,regulamenta e institui a 

gratificação de plantão e sobreaviso dos profissionais de saúde. Médicos, enfermeiros, 

técnicos de enfermagem, motoristas e agente de limpeza no município de Dores do Rio 

Preto e da outras providências.  Em sequência, passou-se ao Grande Expediente. E o 

Vereador Gustavo Tavares pediu a parte e disse seguindo o artigo 169 do regimento eu 

que gostaria de pedir a vossa excelência que colocasse a apreciação do plenário uma 

moção de aplausos que é facultativa, cada vereador tem direito a uma moção de 

aplauso por ano, precisa ser apreciado pelo plenário coloque em votação. Ele gostaria 

de dedicar uma moção de aplausos para todos funcionários da saúde que trabalharam 

arduamente na linha de frente da COVID em nosso município, e então ele convidou 

esses funcionários para receber uma moção de aplausos dessa Câmara. Presidente 

colocou em votação a Moção de aplausos. Aprovado por unamidade. Voltando ao 



 

 

 

Grande Expediente,Foidada a palavra aos vereadores para tratarem de assuntos de sua 

livre escolha por ordem de inscrição, com duração da fala de 8 minutos cada um. Em 

seguida VereadorAntônio Raimundo (Zoreia), em seguida ele dá boa noite ao Sr. 

Presidente, todos que compõe essa mesa, funcionários, os visitantes que estão 

acompanhando, Luciano Vereador e seu colega que não gravou o nome,nossos amigos 

que estão ali, Eduardo que é funcionário dessa casa. Sejam todos bem-vindos, sempre 

que quiser comparecer é um prazer recebê-los vocês aqui e as pessoas também que 

nos acompanham pelas redes sociais, cita que temos que convidar várias pessoas para 

estar acompanhando que é interessante a pessoa participar do trabalho dessa casa. 

Então ele agradece a Deus primeiramente para que esse trabalho de 2° biênio junto com 

o Sr. Presidente que fortaleça essa casa em prol de todo o município e as pessoas que 

nos confiaram voto de estar aqui, em seguida ele pede para que coloque a imagem da 

indicação. Ele fala sobre citando o nome do Vereador Raimundo, dizendo que ele fez a 

indicação e que está incomodando os proprietários na forquilha pois teve que ocupar o 

galpão deles. Então é extrema necessidade que esse equipamento seja montado, hoje a 

gente tem a sorte de ter ido na comunidade mandado prelo nosso amigo Gilson Daniel, 

Deputado Federal, que está representando nosso Dores do Rio Preto em Brasília, então 

gostaria que o Prefeito olhasse com carinho é um equipamento que vai ajudar todos os 

produtores  de café especial, hoje paga 35 reais (me parece)   para poder beneficiar um 

saco de café pra ele mandar esse café pra fora do país ou até mesmo para vendedores 

das cafeterias de café especial. Então gostaria que o executivo encaminhasse para 

fortalecer pra gente estar atendendo essa demanda no município, não irá atender só a 

comunidade de Forquilha, nem só aspessoas que mexem com café especial vai ajudar 

todo o município, e ele ressalta que tem muita demanda do lado de minas que participa 

da Aprupem é uma associação que traz muitos benefícios. Tivemos ai o Conexão café 

que circulou na nossa comunidade, faixa de 300 mil reais em negociação de café e 

outras coisas o turista vem, então acaba que agrega valor na nossa comunidade, em 

seguida o Vereador Raimundo pede a parte e cita é isso que eu chamo parceria para 

crescer a comunidade e o desenvolvimento do município, a bastante tempo esses 

equipamentos chegaram  a pedido meu, depois Vossa Excelência a pedido meu também 

deu andamento na emenda e chegou, fizeram licitação e veio aos equipamentos. Depois 



 

 

 

Vossa Excelência junto também com o executivo pediu, chegou o galpão ai hoje falta a 

montagem e acredito que isso não vai demorar a ser feito, que vai ser realizado em um 

prazo curto e realmente vai ser de grande valia, vai beneficiar muitas pessoas da 

comunidade e do município que trabalha com café especial e mesmo quem não 

trabalha. Porque o café especial é o seguinte se você vende ele comum bebida dura e 

passa no maquinário desse ele passa e muda de qualidade, ai ele vai pra bebida 

especial então mesmo quem não ta trabalhando talvez vai passar, porque vai ter um 

equipamento desse por perto, muito bom o pedido de Vossa Excelência tive o prazer de 

assinar juntamente e pode ter certeza que vai dar certo, e então ele agradece pelo 

Vereador ter concedido a parte. Em seguida o Vereador Antônio Raimundo retoma as 

falas e diz, queria que colocasse umas fotos na tela. Então gente, tá ai foi uma entrega  

muito importante para essa gestão do Prefeito Cleudenir (ninho) na comunidade de 

Pedra Menina, tivemos o privilégio de estar lá o Governador esteve ai na entrega e 

Jaqueline também, então ele agradece a Jaqueline diz que ela é uma pessoa que olhou 

com muito carinho pela nossa comunidade e convidas todos que compõe a mesa para 

fazer uma visita e ver como está lá e também disse que teve o privilégio de estar lá hoje, 

em seguida ele diz que gostaria de encaminhar um ofício ao Executivo, dizendo que ele 

olhou com muito carinho e colocou o nome do avô dele: Raimundo Leonardo do Amaral. 

Está até sendo impresso agora acha que no máximo trinta dias eles vão colocar lá, 

então foi uma obra de altíssima qualidade ao nível do público de Pedra Menina, diz que 

o prefeito sempre se preocupa com todas as pessoas e principalmente quando leva o 

nome de uma pessoa que criou um patrimônio, citando que o avô abriu mão da 

propriedade dele, doou, vendeu e então hoje está o patrimônio de Pedra Menina  que é 

o segundo celeiro do município de Dores do Rio Preto, voltando ao ofício que ele havia 

dito, quer encaminhar agradecendo ao Executivo essa atenção que ele deu a minha 

família de dor o nome a esse posto de saúde, Vereador Raimundo pede para assinar 

com Vossa Excelência se permitir,  logo Vereador Antônio Raimundo responde positivo 

para o outro Vereador em seguida ele convida a todos os vereadores novamente para 

quando estiver funcionando e quiserem ir lá ver como está, então todo mundo que você 

encontra na rua fala o tamanho e o gabarito da obra e tem turistas que chegam ali e 

ficam admirado porque as vezes no bairro que ele mora em Vitoria ou em outros lugares 



 

 

 

não tem uma obra daquela capacidade. Vereador Gustavo pede a parte e é concedida, 

então ele diz, muito bacana que tivemos presente na inauguração foi uma obra robusta 

em nosso município de acordo com o que aquela população de Pedra Menina merece e 

tenho certeza que será também em Mundo Novo e Dores do Rio Preto uma obra padrão 

do que a população merece é uma obra que hoje nós não conseguimos ver nem pronto-

socorro do tamanho daquela obra, isso mostra a preocupação do Prefeito em ter 

estruturas físicas e também humanas para que possa atender a população da melhor 

forma possível e então ele dá os parabéns ao Prefeito, Vice-Prefeito, Secretário de 

Saúde, Governador do Estado Renato Casa Grande e também aos deputados por 

sempre estarem enviando recurso para o nosso município para que essas possam estar 

acontecendo e cita que é muito bacana quando em cumprimento de agendo, chega 

determinada secretaria e o Prefeito é elogiado por investir os recursos, recurso chega 

Prefeito aplica, nós tivemos alguns casos ontem então ,parabéns ao Prefeito e toda sua 

equipe por essa brilhante obra entregue a população de Pedra Menina que é 

merecedora de toda essa estrutura, então muito obrigada. Vereador Toninho volta com a 

fala e diz, Sr. Presidente também gostaria de encaminhar um ofício as pessoas que 

trabalham no posto de Saúde de Pedra Menina, ressalta que ficou admirado com a 

atenção com todas as pessoas que chegam lá e procurou saber como é que estava o 

atendimento, então procurou a chefe que organiza lá ela falou que está tudo dentro dos 

padrões, então a gente fica feliz que a gente mora em um lugar onde a saúde ainda é 

prioridade. Porque infelizmentevárias regiões perto da gente não tem tanto medicamento 

nem atenção, porque as vezes o primeiro atendimento de um bom funcionário é a 

atenção então gostaria de encaminhar ofício pra lá, as meninas que trabalham lá, não irá 

citar o nome de todas porque são muitas, desde a faxineira até a chefe que fazem um 

trabalho excelente e então ele deseja a todos uma boa noite e que Deus nos abençoe. 

Logo em seguida o Presidente diz " antes de chamar o próximo vereador, quero registrar 

a presença do Presidente da Câmara Municipal de Ibitirama, meu amigo Luciano Dias. 

Registrar a presença aqui também do Elivelto Loura, coordenador da Defesa Civil de 

Ibitirama, registrar a presença do Sebastião Costa, pai do nosso amigo Eduardo, então 

sejam todos bem vindos". Em seguida chama o Vereador Bruno Viana para fazer o uso 

da tribuna, ele começa cumprimentando o Presidente, demais Vereadores aqui 



 

 

 

presente, e ressalta que hoje tivemos o prazer de receber o Luciano Dias e diz para ele 

que vai estar fazendo uma visita lá qualquer dia, vamos marcar uma data e também o 

Eliveito Loura, Sr. Tião  aqui presente, Eduardo representando a todos funcionários 

dessa casa e fala a todos que sejam bem-vindos e que desenvolva  excelente trabalho, 

nesse um mês que estou acompanhando os trabalhos dessa casa pode perceber a 

melhoria de alguns pontos que tinha necessidade de estar melhorando, então como se 

diz estamos sentindo firmeza nas mudanças que foram feitas e dá os Parabéns ao 

Sr.Presidente pelos funcionários escolhidos para essa casa de lei. Inicia suas palavras 

desejando melhoras para o Prefeito Cleudenir José Carvalho Neto (ninho), todos sabem 

que ele passou por uma cirurgia cardíaca onde foi feito duas pontes safenas, uma 

mamaria e ele se encontra em recuperação então está desejando pra ele melhoras, que 

ele fique bem e esteja bem para estar assumindo novamente a prefeitura desse 

Município, em seguida manda um abraço ao agora Prefeito e agradece também ao 

Prefeito Ninho e ao Prefeito Leornado de Porciúncula onde atenderam um ofício 

solicitado na época 450/2022 para melhorar a ponte dos Vianas, ele pede para colocar 

as fotos e fala que esteve lá e foi feita uma parceria o município de Dores deu as 

profissões e o município de porciúncula arcou com a mão de obra, então hoje lá no 

canto vocês podem a ponte mesmo depois dessa chuva toda, ela está em condições de 

estar passando carros e gostaria de solicitar ofício Sr. Presidente, ao Juninho 

encarregado que estava junto dessa ponte e toda a sua equipe pelos serviços prestados 

que ficou bom para as pessoas que precisam estar passando naquela ponte. Vereador 

Carola com aparte diz "bem lembrado,quero parabenizar Vossa Excelênciapor ter 

voltado nesse assunto, porque a gente faz uma crítica construtiva aqui sobre a ponte, eu 

ano passado fui lá ver o estado daquela ponte e o jeito que ela se encontrava não era os 

melhores não, então eu fiz um desafio aqui nessa casa que se eles não tiverem as 

condições de fazer aquela ponte eu iria fazer ela, pegando um gancho nas suas 

palavras eu quero parabenizar, a minha vontade era parabenizar o nosso Prefeito aqui 

de ter feito a ponte mas eu vou parabenizar o município de Dores e o município de 

Porciúncula  por ter doado pranchão e a mão de obra para estar reformando a ponte, 

que foi uma reforma, não foi feito, foi uma reforma trocou só as passadeiras, então quero 

parabenizar o Prefeito desse município e o estado do rio lá que contemplou com a mão 



 

 

 

de obra com a boa vontade e a gente pede não somos para nós não é pra comunidades 

aonde ali que escoa a produção certo Vereador Bruno? Onde escoa a produção pro 

nosso município por isso que a gente vem e cobra, então está aqui meus 

agradecimentos e a gente tem que reconhecer quando é feito, então parabéns". 

Vereador Bruno volta com suas falas e diz que gostaria também de dar boa noite, que 

acabou de chegar o funcionário Raul, que ele seja bem-vindo novamente. Fala também 

que ano passado fez um ofício dia 14/12/2022, sobre a prestação de contas  do 

FUNDEB, como vocês viram que fez esse requerimento, fez através de ofício porque 

não tinha mais reuniões, mas não responderam o ofício até hoje então fez esse 

requerimento, por quê? Os professores, os funcionários da educação cobram, cadê 

resposta? fez o ofício? fiz, mas não responderam. Então fez através de requerimento 

porque agora eles vão ser obrigados a responder em quinze dias, então por isso fez 

esse requerimento porque deve respostas aos funcionários, ressalta que quer a resposta 

em quinze dias e quer deixar bem claro que vão ser quinze dias mas na realidade é mais 

de dois meses ou melhor, quase dois meses; por isso fez esse requerimento. Logo 

cometa sobre suas indicações, que é pedido de uma escadaria para atender a 

população da Rua Gabriel Belford lá no morro da Cesan e diz como vocês podem ver ai 

na foto não dá pra ver, mas é um morro íngreme e lá em cima mora idosos, crianças e 

quando chove tem terras ali então já aconteceu casos de idosos escorregar, cair. Então 

cita que fez essa indicação para melhoria das pessoas que moram ali, que precisam 

trafegar por lá e diz também que como todos podem ver tem espaço para estar fazendo 

essa escadaria, então é muito importante para que amanhã não aconteça o pior da 

pessoa escorregar, cair um idoso, fraturar um fêmur; Ressalta que está deixando bem 

claro, feito essa indicação e já avisando desse risco, espero que o Prefeito atenda minha 

indicação. Em seguida fala também sobre sua outra indicação, no morro da Cesan, 

pedido de um Guarda-corpo para atender a população e diz como vocês podem ver está 

cheio de mato, mas ali tirou a foto lá do canto do morro é muito alto, não tem Guarda-

corpo cita que ali brinca muitas crianças e pode cair ali, então para que não aconteça o 

pior, já está deixando bem claro e avisando para fazer um Guarda-corpo, porque se 

amanhã acontecer o pior a indicação tá aqui indo para mesa do Poder Executivo, 

ressalta que já está aqui a indicação e vai falar assim "você foi avisado, você estava 



 

 

 

sabendo dos riscos", então já fez essa indicação também para melhoria daquela 

população, daqueles moradores , e por ter feito essa visita percebeu que até hoje, desde 

quando está como vereador, que está no segundo mandato; fez indicação ou depois 

outros vereadores fizeram indicação, mandaram ofícios pra terminar essa pavimentação 

do morro da Cesan e até hoje nada, olha como se encontra isso daí. Ressalta que é 

vergonhoso demais como se encontra, em quatro anos e mais dois anos cobrando aqui 

juntamente com outros vereadores e nada é feito e quando chove desce barro pro 

morro, dificultando a descida e a subida das pessoas, então ele diz que vem aqui 

novamente solicitar um ofício, daqui uns dias vamos ter que ficar implorando para estar 

calçando, diz que o Vereador Marinaldo também cobrou aquilo ali, eu lembro, então foi 

vários vereadores que cobraram e até hoje não foi feito nada. Vereador Nelson já com 

aparte diz pegando um gancho já nessas suas falas, sem contar que nós perdemos 

tempo com funcionário e caminhão toda vez que chove pra lavar embaixo o asfalto, que 

vira barro puro em frente á casa do Lucas, pois não tem condições das pessoas passar 

a pé; então diz que ficamos perdendo tempo do caminhão, do funcionário e gastando 

combustível sem necessidade praticamente, ressalta que é só calçar um pedacinho á 

toa e que tem pedra para isso e diz "e tem, porque se não tivesse a pedra, a não, não 

tem pedra,  tem que comprar. Não, não tem que comprar, tem a pedra é só colocar, tem 

várias pedras saindo ai, nesse canto de rua ai, calça lugares que não precisar calçar? 

Está calçando pra proprietário, lugar particular e não calça aqui no lugar público, vamos 

botar a mão na consciência executivo".  Logo depois Vereador Gustavo com aparte diz 

Vossa Excelência bem disse ai, acho que uma indicação pedido do Vereador Marinaldo 

sobre isso ai, eu acho que ele está até acompanhando e cita que se não se engana o 

projeto já não estiver pronto, deve ficar pronto por esses dias, então já está sendo feito o 

projeto vai ser licitada a mão de obra e ressalta que esse calçamento vai sair, mas vale 

a gente lembrar também que esse calçamento não tem apenas seis anos não (essa rua 

não existe apenas a seis anos). Vereador Bruno volta com sua fala e diz que gostaria 

também um ofício, a DNIT a respeito dessas Câmaras que estão espalhando que não 

sabe qual é realmente a função, vai botar por velocidade, o que vai ser feito? E ressalta 

que tem certeza que as Vossas Excelência também não sabem, então gostaria de estar 

enviando esse ofício se as Vossas Excelência quiserem assinar com a gente, vai estar 



 

 

 

ádisposição, gostaria de estar solicitando esse ofício também porque eles colocam 

câmara não avisa nada, vai multar por velocidade? vai multar carro com documento 

atrasado? o que vai ser feito com essas câmaras? Vereador Marinaldo com aparte diz 

"essas câmaras ai vereador é pra gente que está na estrada todo dia, quando Vossa 

Excelência, não é câmara de multar ainda não, pra você multar uma pessoa tem que ter 

o DR o DNIT tem que instalar uma placa, radar a tantos metros; É uma câmara de 

segurança do Estado tá ? As pessoas estão confundindo, falando ai que foi o Executivo 

que mandou colocar, mas não é não é no estado inteiro é uma câmara chamada 

segurança. Porque o Senhor pode ver todos os lugares que tem um radar tem ali a placa 

indicando antes, radar a tantos metros; só pra informar os senhores pra não deixar 

dúvidas". Vereador Bruno ressalta que gostaria de estar com isso no papel deles, pra 

gente ter totalmente certeza disso. E cita que esteve visitando na solidariedade abertura 

da sessão colegiada de dois mil e vinte e três no Tribunal de Contas, juntamente estava 

lá os vereadores de acordo com a foto, que estavam presentes, conversaram com o 

Rodrigo Chamon e o conselheiro Sergio Borges, cita que tiveram também com o Thiago 

Hoffman e na solenidade da posse dos Deputados Estaduais onde teve o prazer de 

estar junto com meu Deputado Estadual Hudson Leal e gostaria de mandar 

parabenizando que hoje ele é o Vice-Presidente da Assembléia Legislativa do Estado do 

Espírito Santo , por fim diz Obrigado e uma Boa Noite. Em seguida o Sr. Presidente 

convida o Vereador Gustavo para que faça uso da tribuna. Ele começa suas palavras 

dando boa noite aos nobres colegas Vereadores, aos demais que já foram mencionados 

aqui o Presidente e o coordenador de Defesa Civil, Raul e o Sr. Sebastião. E diz: 

voltando um pouquinho na fala do Bruno aqui, falou aqui a voz da Experiência, os rei das 

estradas ai que ajuda os amigos, Vereador Marinaldo sabe de radar ele entende tudo, 

logo comenta sobre suas indicações, cita da primeira que é a indicação que fez ao 

Chefe do Poder Executivo para que ele possa estudar e ressalta que quando a gente faz 

indicação a gente não tá nem exigindo a gente pede que o Prefeito olhe se há 

necessidade se há recurso, porque nós sabemos que quem sabe das demandas e 

assinantes é apenas quem está gerindo lá no Executivo, a possibilidade de conseguir 

recurso talvez com o Governo do Estado para que possa tirar das margens das 

ribeirinhas, essas pessoas do rio, construir casa populares para essas pessoas que 



 

 

 

vivem em vulnerabilidade, para que no período de enchente igual aconteceu agora em 

Mundo Novo Vereador Raimundo, fomos lá tarde da noite várias pessoas morando ali 

embaixo de barranco, barranco caindo, são situações complicadas e delicadas, as 

pessoas que quando chegam esse período de chuvoso igual chegou ai agora então fica 

também, não sai dali porque não tem condições as vezes, a pessoas as vezes mora ali 

não é porque está querendo é porque não tem condições de construir a casa, e ali é um 

terreno que ele adquiriu com muito suor e as vezes é necessário pensar em políticas 

públicas para que possamos fazer alguma coisa para essas pessoas. Outra coisa que 

eu gostaria de falara aqui é a respeito do Campeonato que começou aqui agora essa 

semana, um campeonato municipal de futsal. Já iniciou com duas partidas, jogos para 

crianças, convidar toda população pra comparecer, Terça feira teve jogo, tem jogo agora 

na próxima Sexta feira; convidar a população para estar praticando esporte, 

participando, aquele que não gosta mas pelo menos para poder assistir, é um 

campeonato muito bacana com apenas atletas do município. Logo em seguida diz que 

esteve ontem em Vitoria na Deris, fizemos uma visita ao Diretor Presidente Gavini onde 

dialogaram sobre diversas pautas importantes para o nosso município, sobre cursos de 

qualificações para os nossos munícipes. Conversamos também, Vereador Toninho 

sobre a associação então estamos ai em busca de coisas muitos bacanas e importantes 

para a associação, é uma visita muito bacana que fizemos lá, diz que foram também na 

CEAG aonde agora vou falara da minha indicação que eu fiz e fomos surpreendido pelo 

Secretário Ênio Bergoli quando chegamos lá, já fizemos um pedido imediatamente assim 

que a quinze dias atrás caiu uma ponte com a tromba d'água lá em Mundo Novo, 

derrubou duas pontes fizemos no outro dia o ofício, fizemos o pedido e fomos 

pessoalmente também pedir, Eu, Vereador Raimundo, Vereador Zoreia, Vereador 

Marinaldo teve compromisso não pode, também acompanhado do nosso Prefeito em 

exercício Marcelo, diz que foram surpreendidos, o projeto já está pronto o nosso 

secretário de agricultura Ênio Bergoli garantiu que essa ponte vai ser feita pra atender 

aquela comunidade, então isso é muito bacana e fizemos a indicação, fizemos o ofício e 

fomos pessoalmente atrás do recurso, pra onde vai ficar aproximadamente um milhão e 

meio, ele falou pra nós que não tem muita precisão. Então estamos trabalhando para 

conseguir também aquela do Córrego Frio, mas se não conseguir, o chefe do Poder 



 

 

 

Executivo vai trabalhar para que possa talvez ser construída com recurso próprio, 

ressalta que foi uma visita muito bacana na SEAG dentre outras coisas que fizemos 

solicitações também ao nosso Secretário Ênio Bergoli. Em seguida Vereador Toninho já 

com aparte e diz que foi uma visita de muita importância que quando a gente chegou lá 

com um ofício a gente se deparou com um projeto pronto, então agradecer esse 

secretario que está começando com o pé direito , ele explicou muito bem  como é que 

vai ser a ponte, porque ela é uma ponte de seis metros,eles vão fazer uma ponte de 

doze metros, uma ponte bem feita com um projeto muito bem estruturado para que se 

acontecer de ter outras chuvas não acontecer o que aconteceu nessa de arrancar, então 

vai ser uma ponte de doze metros, e ressalta que ficou muito feliz de sair de lá com essa 

notícia que o nosso município tem esse carinho e tem que gravar também o Executivo 

falou que tem o maior prazer de atender o Prefeito e de saber o gabarito do Prefeito 

quando manda um calçamento  a pedra vai pro chão e tem municípios ai que as pedras 

estão até hoje sem colocar, então foi uma visita de muita importância, então ele 

agradece e diz que se Deus quiser daqui a pouco a gente vai voltar para poder cobrar 

mais. Vereador Nelson com aparte diz:só pra pegar um gancho talvez nas minhas falas 

não vou ter tempo pra estar falando desse secretario, eu queria dizer quando o 

Governador erra  eu critico ele aqui, e o Governador colocou a mão em uma pessoa que 

simplesmente é um rio-pretense não de nascença  mas de um título que eu dei a esse 

camarada por merecimento esse cara trabalhou em Dores do Rio Preto, viveu e o 

trabalho desse cara é impecável, é o Paulo Hartung acertou quando colocou esse 

camarada e o Renato agora acertou muito mais porque ele ganhou experiência  e tenho 

certeza que vai fazer a Secretaria de Agricultura funcionar de forma igual um relógio, 

porque ele é competente, ele corre atrás, ele é trabalhador e é um cara parceiro e 

sempre foi parceiro de Dores do Rio Preto, não seria agora que ele ia deixar a gente na 

mão. Então se por acaso você for mandar algum ofício parabenizando-o, eu queria 

assinar com a sua pessoa. Vereador Bruno com aparte diz: foi falado, eu sei que não 

pode direcionar, mas foi falado aqui pelo Vereador Toninho Zoreia a respeito das pedras 

e realmente a gente passa ai nesses outros municípios você só vê pedra, mas não no 

chão, só uma em cima da outra, nós fizemos essa viagem e realmente podemos 

perceber, ali em Celina tem, lá não sei aonde tem, depois de Alegre também tem 



 

 

 

pedras, então a pedra foi mandada pelo Governo do Estado e tem que estar colocando 

no chão. O combinado foi o que? Mandar as pedras e o município arcar com a mão de 

obra, então municípios não estão arcando com a palavra deles e diz que gostaria 

também de registrar aqui, aproveitar que não deu tempo, eu não apoiei o Governador, 

todos sabem disso mas eu gostaria de dizer o seguinte que eu não torço pra ele ser mal 

gestor Estadual, eu torço para que ele seja um bom Governador, porque nós somos 

capixabas estamos aqui dentro do Espírito Santo, então quero deixar bem claro que 

estou torcendo para que ele desenvolva um excelente trabalho no Estado, no nosso 

Município, então estou torcendo por ele sim, eu tenho aquela concepção, quando a 

gente perde o lado a gente tem que estar se unindo para o melhor do Município e 

Estado, eu queria só ter esse desabafo aqui já que a conversa estava por esse lado e 

agradece pela aparte. Logo depois Vereador Gustavo retoma suas falas e solicita ao 

Sr.Presidente que no ofício inclua o nome do Vereador Nelson para que a gente possa 

estar enviando para o Secretario Ênio Bergoli. Diz que esteve hoje também visitando o 

início das aulas, hoje foi em Mundo Novo mas irei ainda visitar todas as escolas.Hoje 

começou no nosso Município tempo integral Vereador Bruno, no qual hoje os alunos 

entram na escola de manhã e só sai na parte da tarde, um projeto no qual passou por 

essa casa pela apreciação dos noves pares, foi aprovado, nós aderimos e hoje entrou 

em prática, muito bacana acompanhei de perto, café da manhã reforçado, almoço 

reforçado, muito bacana mais tempo na escola mais vai aumentar a aprendizagem 

desse menino. É muito importante, parabéns mais uma vez ao Chefe do Poder 

Executivo e toda a secretaria de educação e também aos nobres pares que votaram de 

acordo com esse projeto para que fosse implantado no nosso município. Vereador 

Raimundo com aparte diz: Você pulou de assunto e eu ia falar do assunto anterior, a 

nossa visita ontem também fomos falar certo Vereador Gustavo? Acho que Vossa 

Excelência esqueceu aí, você tá com pressa porque é muito assunto, a ponte lá de 

Pedra Menina fomos conversar sobre ela também, fomos lá cobrar isso e é uma das 

coisas que ele não sabe porque ele entrou agora em janeiro, então ele vai tomar 

conhecimento do assunto, vai dar andamento, garantiu e com certeza vai dar certo. Mas 

o que me deixou mais impressionado Vereador Gustavo, na fala do Secretario Ênio, eu 

vou concordar com a fala do Vereador Nelson, o Ênio ele realmente é muito competente 



 

 

 

na época dele como secretário foi um calçamento de Pedra Menina até na Portaria do 

Parque e uma torre de celular, então nós temos que falar bem dele também como 

Secretário e eu tenho que falar. E quando ele falou dos calçamentos que vem para 

Dores do Rio Preto ai ele não sabia nada, como é que estava aqui, ai pediu um 

funcionário para poder pegar o relatório, não foi os Vereadores de Dores que falou com 

ele e nem o Prefeito em exercício Marcelo, o relatório estava lá de seis calçamentos 

rurais tem cinco concluídos e um com 95%, então já está em fase final , o relatório está 

lá, então realmente o município está andando e esses calçamentos chega e faz rápido 

mesmo por fim agradece ao Vereador pela aparte. Vereador Gustavo retoma suas falas 

novamente e diz; Agora para falar do programa que aconteceu em Mundo Novo ontem 

sobre Saúde Mental, teve o janeiro branco lá, outra palestra muito bacana promovida 

pela Secretaria de Saúde no qual quero aqui fazer um pedido para Secretária de Saúde, 

também ao Chefe do Poder Executivo  que estude com carinho para que esse programa 

continue acontecendo no nosso município, não apenas no janeiro branco. Quero 

parabenizar toda a equipe daquele ESF no gera, não vou nominar para mim não 

esquecer de ninguém pelo brilhante trabalho que foi realizado ontem com aquela 

comunidade e é esse o trabalho que tem que ser feito é o trabalho de prevenção, 

trabalho preventivo, muito bacana o trabalho que foi feito lá ontem. Então encaminhar 

um ofício Sr.Presidente a Secretária de Saúde e ao Chefe do Poder Executivo para que 

esse trabalho continue mensalmente, trimestralmente, para que as pessoas possam 

estar recebendo esse atendimento .Vereador Bruno pede para assinar com Vossa 

Excelência e Vereador Gustavo diz: Que seja atendido o pedido do Vereador Bruno. 

Gostaria de falar aqui agora do nosso Prefeito em exercício Marcelo que assumiu após o 

nosso Prefeito Ninho passar mal, Marcelo vem dando conta do recado, parabéns por 

essa gestão que você fez durante esses quinze dias que passou até agora, acredito que 

o Prefeito ainda é licenciado que você continue sendo Chefe do Poder Executivo por 

mais um dia, que você continue sendo esse parceiro do Chefe do Poder Executivo. Tudo 

isso só foi possível Marcelo dar andamento porque ele tem o engajamento com o 

Prefeito, isso mostra, raro os lugares que a gente vê Prefeitos e Vice-Prefeitos tão unido 

e comprometido com a população igual Dores do Rio Preto, é onde vê Ninho vê Marcelo, 

onde vê Marcelo vê Ninho e desejar também uma boa recuperação ao Prefeito, que 



 

 

 

muito em breve já estará ai de novo, retomando as suas atividades, povo tem sentido 

falta, daquele Prefeito arrojado, Prefeito calmo, paciente, equilibrado, o povo tem sentido 

falta, povo sente e a população pode ter certeza que tive com ele hoje a tarde falou que 

está com energias renovadas para tocar mais esses dois anos de mandato, com muita 

entrega para população de Dores do Rio Preto, já que Deus deu essa oportunidade ele 

disse que vai trabalhar ainda mais nesses dois anos, mais do que trabalhou nos seis. 

Por hoje é só minhas falas, fiquem todos com Deus, muito obrigado. E o Sr.Presidente 

diz que antes de chamar o próximo Vereador, quer registrar a presença do amigo Raul, 

funcionário desse município e está aqui representando nosso município hoje, fazer 

alguns registros online também, Rosa Mapelli distrito de Mundo Novo está 

acompanhando a sessão, o Sr. Ruan Secretário de Meio Ambiente está presente online 

e em seguida convida o Vereador Jeferson para que faça o uso da tribuna. Vereador 

Jeferson começa suas falas desejando uma boa noite a todos, cumprimentando 

oSr.Presidente desta casa, os nobres amigos Vereadores, cumprimentando aqui nosso 

amigo Vereador de Ibitirama Luciano Dias, presidente da câmara.OHerilveto Loura, 

coordenador da Defesa Civil, Sebastião Costa, pai do nosso amigo Eduardo e nosso 

amigo Raul, sejam bem-vindos, aos servidores dessa casa e todos que nos assistem de 

suas residências. Logo diz que quer agradecer a Deus por estar iniciando os trabalhos 

de dois mil e vinte e três, nossa primeira sessão ordinária, e começa falando sobre sua 

indicação que é sobre o reajuste no piso salarial dos professores municipais de Dores do 

Rio Preto e cita que todos sabemos que teve um aumento no salário dos professores e 

está pedindo através dessa indicação que o município possa ter essa adequação, 

considerando que a lei nacional do piso salarial dos professores, a lei 11.738 de 

dezesseis de julho de dois mil e oito  que regulamenta e alinha o ato das disposições 

constitucionais transitória para  instituir o piso salarial profissional, nacional para os 

profissionais do magistério público e da educação básica e diz que nessa indicação ele 

ressalta a urgência nesse reajuste por parte do poder público municipal principalmente 

por se tratar de um direito adquirido em lei, fruto da categoria em todos os âmbitos para 

além desses aspectos os profissionais da educação básica tiveram um papel 

fundamental durante o período da pandemia , fazendo com que o sistema de educação 

municipal não fosse interrompido, trabalhando quanto remotamente como de forma 



 

 

 

semipresencial, reduzindo danos e prejuízos a todo período pandêmico, então cita que 

gostaria de pedir ao município que tome as providências para que seja feito esse 

reajuste no salário dos professores . E diz que quer trazer mais um assunto e uma 

proposição de  um projeto ao Governo do Estado do Espírito Santo que vem como 

incentivo fiscal para a agricultura, os pequenos agricultores, seria a redução do ICMS 

sobre a venda interestadual de cafés em grãos cru, começava o estado do Espírito 

Santo é um dos maiores produtor de café no Brasil no anos de dois mil e vinte dois 

produziu cerca de dezesseis mil e setecentos e vinte uma mil sacas de café, a região do 

Caparaó se destaca por produzir cafés de excelente qualidade reconhecimento nacional 

e internacional, além  de inúmeros prêmios nos últimos anos pequenos produtores da 

região laboram na lavoura com sua família para produzir cafés especiais de qualidade já 

reconhecida para obtenção de maior valor nas suas sacas e com isso poder dar uma 

maior qualidade de vida aos seus familiares. Isso é importante destacar que o Governo 

Capixaba tenha a oportunidade de fazer com que esses produtores possam vender 

diretamente seus cafés para torradores, torrefações, cafeterias e diversas partes do 

Brasil através da tributação mais justa e sólida; ocorre que atualmente ali conta ICMS a 

venda de café cru em grão é de 12%, quando o produtor faz a guia ele tem a cobrança 

de 12%. Ressalta que esse projeto vai estar colocando na integra nas redes sociais, 

quem quiser ter maior entendimento, essa é uma proposta que está fazendo ao Governo 

do Estado do Espírito Santo, que estude essa possibilidade da redução para 2%, como 

incentivo para que mais produtores possam fazer o guiamento de café dentro do nosso 

Estado, principalmente produtores da cafeicultura que a gente vive a nossa realidade, o 

nosso município a realidade da nossa região, então estou aqui propondo ao Governo do 

Estado e ao município a aplicação desse projeto para incentivo na agricultura. Logo 

depois diz que gostaria de estar mostrando para os vereadores, todos que nos assistem, 

essa é a situação do calçamento lá em Pedra Menina que foi feito e até hoje não está 

sendo usado porque está sem ponte, a enxurrada está levando todas as pedras como 

vocês podem ver levando as pedras pro rio, ressalta que vê isso como desperdício de 

dinheiro público, já passou quase um ano e até hoje nada foi feito os moradores, 

produtores continuam sem ponte, continuam usando o acesso provisório porque não tem 

como passar e não tem como usufruir do calçamento que está acabando, na 



 

 

 

oportunidade quero pedir essa casa que envie ofício notificando ao Tribunal de Contas 

para que possam fiscalizar a situação dessa localidade incluindo no ofício os arquivos de 

foto e o endereço para que eles possam estar vendo essa situação, porque a gente 

precisa de providências o mais rápido possível do Poder Público do município para que 

não continue o desperdício dessa obra, um calçamento bem feito, material bom enviado 

pelo Governo do Estado a mão de obra foi feita pelo município mas a gente se depara 

com essa situação, tudo indo por água baixo vamos dizer assim e os moradores tem 

passado muitos perrengues, no último final de semana era dez horas da noite eu estive 

lá para ajudar tirar dois carros que caiu na vala porque estava usando o atalho e o 

acesso está muito ruim, porque não podem usar o calçamento, então gostaria de pedir 

essa casa que envie esse ofício ao Tribunal de Contas para que seja feita a fiscalização 

dessa obra que está parada e nessa situação. Vereador Gustavo com aparte diz " foi 

bem lembrado pelo Vereador Raimundo aqui, nós tivemos lá ontem justamente fizemos 

a solicitação também de alguma informação sobre essa ponte ao novo secretário, no 

início ele foi um pouco áspero com a gente segundo ele não iria nem olhar no retrovisor, 

ia tocar dali pra frente mas depois ele amoleceu o coração e falou dessa ponte, foi 

detectado porque havia um termo de compromisso com o Governo do Estado 

juntamente com o Governo do município onde o município faria as cabeças igual está lá 

e o estado iria entrar com as vigas, então alguém não cumpriu com o combinado. Se 

Vossa Excelência está encaminhando esse ofício pro Tribunal de Contas pedindo 

informação ao Governo do Estado eu gostaria de assinar com Vossa Excelência se for 

ao Ministério notificando ao Governo do Estado, como Vossa Excelência tá na tribuna se 

for possível também, se não for, vamos enviar também ao ministério público que ele 

possa acionar o estado, uma vez que já foi provado que essa ponte é de compromisso 

do Estado com o município onde foi firmado um acordo no qual o Estado não está 

cumprindo, se você aceitar vamos oficializar isso ao Ministério Público, judicializar se for 

preciso para que o Estado dê alguma informação para nós, pra ver que medidas são 

tomadas, porque essa ponte ai daqui a pouco vamos cantar um parabéns em cima dela 

e o Estado não manda as vigas, vai fazer aniversario e o Estado nada, muito obrigado". 

Assim termina a fala do Vereador Gustavo e Vereador Jeferson retoma suas palavras 

dizendo que só esclarecendo aqui do município a única coisa que consta na secretária é 



 

 

 

apenas um edocs, não tem nenhum projeto enviado do ofício pedido,mas já tem, vai 

fazer um ano, acho que já deu tempo suficiente, Vereador Gustavo diz " foram um dos 

defeitos entre outros que alegam que o atual Secretário que deixou a gente, nós nem 

entramos nesse mérito porque não cabe a nós lá ficar julgando o antigo Secretário e o 

atual Secretário, ele alegou que não só em Dores do Rio Preto está acontecendo vários 

problemas disso ai, firmou o compromisso, o município entrou com a parte que era dele 

e o estado não cumpriu. Muito obrigado". Lodo depois Vereador Carola com aparte diz " 

eu quero parabenizar Vossa Excelência por ter lembrado dessa ponte, que está quase 

fazendo aniversario, essa é a verdade e esse é o desperdício de dinheiro  público do 

Estado e só aproveitando um gancho quando se fala em ministério público aqui no 

nossa município também tem desperdício de dinheiro público, conforme foi pago por 

esse município o paisagismo gastou Vereador na época da Secretária Dalva uma baba 

com paisagismo ma chegada da cidade, poucos dias depois foi demolido e juntamente 

com isso foi aplicado ali um asfalto na chegada da cidade também que foi outra baba 

que gastou ali e foi jogado fora porque foi demolido também, se a gente investisse esses 

dois setor aonde foi gastado esse dinheiro em saúde ou se pudesse ser, existe essa 

casa de lei claro que poderia ser, era só remanejar pra lá e pra cá que ia dar certo. 

Então vamos acionar o Ministério Público também para tomar as devidas providencias 

que eu falo isso é má administração, quando vai se construir alguma coisa tem que 

pensar bem feito porque jogar um real nosso fora, faz falta, mas jogar muito dinheiro 

igual foi jogado no município faz muito mais falta ainda, então essas coisas tem que ser 

corrigido; eu não estou aqui pra poder criticar A ou B é porque as vezes só há elogio, 

então eu sempre falo é dever do Vereador cumprir o papel dele legislar, eu pergunto 

Vereador sabe o que? Quando que vai acontecer nesse país e cada município que o 

Vereador vai fazer o papel dele, vai honrar o papel dele de Vereador muita das vezes 

deixar de ser puxa saco, sentar em gabinete e tomar cafezinho, tem que cumprir com o 

papel de Vereador é isso que nós temos que aprender eu acho que nós vamos ter que 

ter uma escola em cada município para cada Vereador aprender o papel dele de 

verdade, honrar o dinheiro que ele ganha. Obrigado Vereador pela parte". Vereador 

Nelson com aparte diz "eu também te parabenizo por ter levantado essa questão dessa 

ponte ai, que realmente é, já falamos aqui uma dez vezes nessa ponte ou mais e 



 

 

 

sempre a mesma, joga sempre nas costas do Governador eu nunca vi construir uma 

casa sem você construir o alicerce, bota uma laje numa casa sem as vigas,sem as 

colunas, não existe. Você quando vai construir uma casa você tem que começar debaixo 

e começar debaixo desse calçamento ai você tinha que ter a ponte, você tinha que ter 

pelo menos a ponte, a não na hora que o calçamento chegar as viga tá chegando, 

porque se não fica isso ai , a gente não pode falara que é o Governador que é culpado 

mas sé é o Governador que é culpado, se é o município que é culpado, a gente não quer 

saber quem é o culpado o negócio é resolver o problema, porque é o que o Vereador 

Carola disse a pouco tempo, se o vereador todos vereadores cumprisse com o papel 

dele, é claro, o Prefeito ta fazendo a coisa certa, vamos parabenizar ele, mas as erradas 

vão criticar também, crítica construtiva, porque se não for o Vereador aqui botar o dedo 

na ferida fica muita coisa pra trás, você não pode, a pedra chega rapidinho tá no chão, 

mas dessa forma ai não adianta ele jogar rápido no chão  não. Vai fazer um ano que tem 

até enxurrada e o pessoal de lá passando no desvio, e o desvio ruim, então vamos fazer 

a coisa correta, se tem a ponte traz o calçamento se não tem, não traz o calçamento 

poxa". Logo após Vereador Jefinho volta com suas falas e cita que é isso mesmo, não é 

culpa do Governo do Estado porque outras pontes foram feitas o governo entregou 

todas, então eu gostaria que esse ofício seja encaminhado ao Tribunal de Contas, 

Ministério Público juntamente com as fotos, local, endereço pedindo que o município 

explique; Vereador Marlon pede aparte e diz" aproveitar que Vossa Excelência está na 

tribuna e levantou a questão da ponte de Pedra Menina, encaminhar um ofício ao Poder 

Executivo que faça uma ponte provisória, já tem um ano que está dessa forma e o povo 

como que fica?". Vereador Jeferson diz,Já foi encaminhado ofício, já teve ai mas não 

são respondidos os ofícios, os moradores tentaram fazer uma ponte provisória mas 

foram denunciados e embargados, não puderam fazer uma ponte de madeira, por conta 

deles não ia ter gasto nenhum pro município a gente não entendeu isso, eles estão 

alegando que tem que aguardar o município fazer a ponte de concreto. E diz que só 

quer que esses ofícios sejam encaminhados juntos com as fotos, exigindo que o 

município dê explicações jurídicas sobre o motivo da demora e o motivo que está 

acontecendo degradação desta obra que é desperdício de dinheiro público, estou aqui 

cumprindo o meu papel e levando as demandas. Vereador Marlon novamente com 



 

 

 

aparte diz "Peço que o Senhor então que encaminhe o ofício ao Poder Executivo já que 

pelo o que eu entendi ele quer que peça a ele pra poder fazer a ponte porque eles foram 

lá sem o pedido sem ter autorização do município correto? Então encaminhar um ofício 

pedindo ao executivo que osmoradores da localidade possa fazer essa ponte porque 

eles precisam pra passagens, não estão pedindo nada demais não eles estão querendo 

o direito deles de ir e de vir". Em seguida Vereador Jeferson agradece e deseja a todos 

uma boa noite e agradece a oportunidade. Assim encerra suas falas. Sendo assim o Sr. 

Presidente convida o Vereador Marinaldo para que faça o uso da tribuna. Vereador 

Marinaldo começa suas falas dando boa noite ao Sr. Presidente aos nobres colegas, 

boa noite também ao nosso visitante aqui hoje o Luciano e o Herivelto, da defesa civil e 

Luciano, presidente da câmara de Ibitirama, sejam bem vindo também ao Tião Costa pai 

do Eduardo Costa e ao Raul que também está aqui. E manda um abraço pra sua esposa 

que está em casa e não perde uma reunião e manda um abraço também para seu filho 

Tales, está ficando mais experiente hoje, que Deus ilumine ele e que siga sendo esse 

rapaz bom que ele é, amigo, companheiro, e diz, estou mandando um abraço para você 

e só te falar que te amo muito, pode ter certeza disso. Senhor Presidente quero mandar 

um ofício pro nosso Deputado Marcelo Santos que é o nosso presidente da assembléia 

parabenizando ele e quero mandar um ofício para doutora Ana Moulin a 

nossacardiologista que hoje eu fui lá para ter uma consulta com ela, que a gente vai 

perceber o que é um médico trabalhar com carinho que ama a profissão, uma consulta 

dela é meia hora por cada paciente. Então a gente visitando esses locais de 

atendimento que a gente vai saber como existe pessoas humanas que tratam a gente 

com carinho, eu fiquei muito feliz, não por ela ter me atendido bem, mas eu fui o último 

eu pedi para ser o último a ser atendido, cheguei lá tinha várias pessoas e eu pedi pra 

ficar por último. Então eu pude acompanhar o tratamento dela a responsabilidade que 

ela tem com o nosso município e o nosso povo. Vereador Bruno com aparte diz " Não 

poderia deixar de falar porque eu a conheço e a gente tem recebido vários elogios do 

atendimento dela aqui em Dores do Rio Preto,então ela é uma excelente profissional, 

uma excelente pessoa, humana e ela não te fez esse atendimento tão bem porque 

Vossa Excelência é vereador não, porque ela faz um bom atendimento a todos os 

pacientes que marcam consulta pra ir com ela, então gostaria de assinar com Vossa 



 

 

 

Excelência porque ela é uma profissional que merece muito mais do que esse simples 

ofício parabenizando, obrigada ai pela parte". Vereador Marlon com aparte diz que 

gostaria de assinar junto também se permitir. Vereador Marinaldo retoma as palavras e 

diz que sim, perfeitamente se mais algum colega quiser também está aberto, beleza. E 

cita sobre sua indicação que colocou  hoje, que tinha feito essa indicação mas era pro 

Revisol ali pegando na BR 482 passando em frente parque de exposição subiu o morro 

ali se emendar até no outro onde foi feito o calçamento do Bom Jardim, diz que tinha 

feito a indicação depois pro Revisol,mas no revisol eu acredito que a gente pode 

esquecer dele que ele não vi chegar mais, então ali é um trecho que está apoio 

urbanizado, a gente já aprovou nessa casa e tem vários moradores lá em cima naquele 

loteamento de lá que também está pra ser regularizado, já deve estar liberado eu não 

sei ou quase liberado que vai atender aquele pessoal ali e o pessoal que transita por ali, 

que sobe e desce por ali. Vereador Gustavo com aparte diz " Obrigado pela parte, 

indicação que eu assinei com Vossa Excelência que é o calçamento do Bom Jardim uma 

vez que foi feito da parte de cá eu acho que é a parte do outro lado também é 

merecedora desse calçamento, estamos ai agora em busca de recurso que o papel do 

Vereador também é esse, é viajar em busca de recurso, criticar quando tem que criticar 

e elogiar quando tem que elogiar e buscar recurso quando tiver que buscar recurso 

nobre colega, então nós estamos, fizemos a indicação e já estamos indo ao Governo do 

Estado, solicitando a ele, perguntamos ontem ao secretário sobre o programa caminhos 

do campo, os Vereadores estavam presentes, Vossa Excelência não pôde ir. Sobre o 

calçamento rural o programa continua e nós já fizemos umas solicitações cumprindo 

com maestria o nosso papel que é fiscalizar, legislar e buscar recurso para esse 

Município. Muito obrigado pela parte nobre colega". Vereador Marinaldo diz;Bem 

lembrado nobre colega até hoje a gente teve lá, eu, Serginho que é o engenheiro e o 

outro menino lá, eu fiz um vídeo e citei nele, não sou eu sozinho que estou em prol do 

Bom Jardim vocês podem ouvir o vídeo que eu fiz, tem outros vereadores também 

empenhado pela aquela comunidade porque quando tem uma pessoa na frente a gente 

não deve fazer festa, não ir lá na festa sem ser convidado. Mas tem eu e tem mais 

outros vereadores empenhado pelo Bom Jardim, então deixei claro, as vezes se algum 

vereador "a foi lá e fez o vídeo”, não, eu citei que tem outros Vereadores pelo Bom 



 

 

 

Jardim. Vereador Raimundo com a parte diz“Vereadorontem na conversa com 

Secretário Ênio mais uma boa notícia, você está falando do calçamento, eu vou falar 

também de calçamento. Os municípios que estiver cumprindo o seu papel, vai ter mais 

recursos, e os que não estiver cumprindo enquanto não cumprir não vai receber mais 

calçamento, essa foi a fala do Secretário. Tem que terminar o que veio para receber 

mais aí ou seja acredito eu que nosso município vai sair na frente nessa ai de novo, 

entendeu? Poque tá cumprindo seu papel, essa foi a fala do Secretário sobre 

calçamento rural. Obrigado”. Vereador Bruno com aparte diz “Vossa Excelência disse 

que tem mais vereadores, mais pessoas empenhadas, também já cobrei muito a 

respeito desse calçamento, porque a gente vê a quantidade de casa o crescimento que 

tá sendo no Bom Jardim, e hoje um lugar que Dores do Rio Preto cresce é no Bom 

Jardim, na realidade é essa. Então já fiz esse questionamento até com o Deputado 

Hudson Leal pra ver essa possibilidade até ano passado mesmo eu gostaria de estar 

presente com vocês ai, eu acho que nós temos que estar unindo forças para estar 

conseguindo coisas para Dores do Rio Preto, é muito importante essa união para o bem, 

para melhorar a população, então não sei se Vossa Excelência disse que tem mais 

vereadores empenhados a respeito, eu estou incluído, mas eu gostaria de dizer para 

todos que estão escutando que eu venho cobrado, eu venho cobrando também a 

respeito, então estou disposto a estar arregaçando as mangas nós estamos indo aonde 

for preciso para estar conseguindo esse calçamento do Bom Jardim do lado de lá, do 

lado de cá já está praticamente 90% pronto. Outra coisa também a respeito desse 

calçamento, eu tive algumas reclamações que o calçamento ficou curto, fino na 

realidade então se passar dois caminhões não passa nesse calçamento do Bom Jardim, 

então vamos também pensarmos nos próximos calçamentos de também abrir as ruas e 

deixar o calçamento mais largo, porque pode acontecer de não ter comopassar, de ter 

um acidente e acontecer de não passar. Então nós temos que estar de olho nessa 

questão estra vendo as larguras das ruas para não ter esses tipos de transtornos igual 

está surgindo lá nesse calçamento que foi feito do lado de cá do Bom Jardim que dá 

acesso a Parada Pimentel. Obrigado”, Vereador Marinaldo retoma suas falas e diz, só 

deixando claro Vereador o Senhor está certo em cobrar eu pude acompanhar hoje, a 

gente pode acompanhar nas ruas onde não tem casa de um lado e outro vai ficar tudo 



 

 

 

de 6, 7 metros pra cima de largura é uma rua normal, você vai pegar, dá pra passar um 

caminhão pelo outro normal, agora onde já existe as casas não teve como abrir mais o 

calçamento. Vereador Bruno com aparte diz “gostaria de estar presente sempre quando 

for resolver essa questão em Vitória, gostaria de estar presente para estar cobrando 

juntamente com Vossas Excelências, obrigado”. Vereador Carola com aparte diz “ 

Vereador quero parabenizar Vossa Excelência pela indicação, quando vossa excelência 

faz a indicação fico observando porque eu conheço a trajetória de vossa excelência, veio 

da comunidade rural então faz o seu papel de defender a agricultura e a zona rural, 

então respeito muito, parabéns pela indicação, além dali ter muitas pessoas que tem 

chácara tem produtor rural também, mas quando eu parabenizo vossa excelência se eu 

perguntar a você mostra a sua mão, eu vejo que a sua  mão é calejada, tem lá marca de 

terra debaixo de unha igual nos que trabalha na roça, mas o Vereador que pega um 

celular e vai lá na estrada quando a onça já tá a morta e tira a fotografia pra dizer que é 

ele que representa a agricultura eu fico pra morrer, sabe porque vereador? Porque ele 

não traz os traços da dificuldade da roça ele não sabe o que é andar com o pé descalço 

na roça, que o pé fica cascudo e a mão fica grossa, então as vezes eu fico indignado 

isso é enganar o povo, então quando eu parabenizo a vossa excelência é por esse 

motivo, se alguma pessoa falar alguma coisa perto de mim eu defendo, porque eu 

conheço a trajetória, então parabéns mesmo que continue assim seu trabalho, 

obrigado”. Vereador Marinaldo retoma as suas falas novamente e diz, pra finalizar Sr. 

Presidente no restinho, vou me abster do tempo. Em seguida o Presidente convida o 

vice-presidenteque assuma a presidência dessa casa para que possa fazer o uso da 

tribuna. Vereador Marlon começa suas falas comprimento o Sr. Presidente, comprimento 

todos os nobres colegas vereadores, faz alguns registros online, quero registrar a 

presença online da LucelenaGualandi, Marcela Vilas Boas, Edna Medeiros, Rosa Mapeli 

do distrito de Mundo Novo, Amelia Carvalho, Andreia Oliveira, Vera Lúcia Ferreira de 

Mundo Novo, Jucimara Louzada de Mundo Novo. Pede para que Vlad coloque as fotos 

da minha indicação no distrito de Mundo Novo, diz que fez a indicação todos os noves 

vereadores sabe do caos que é o calçamento do distrito de Mundo Novo, vej que o 

município tem trocado todos os calçamentos das ruas aqui de Dores do Rio Preto e 

Mundo Novo que é uma prioridade que isso é uma vergonha, que passou da hora, eu 



 

 

 

sou cobrado diariamente. É sair na rua e ser cobrado por causa do calçamento, então 

assim eu peço ao executivo que esse pedido não é meu, é um pedido do povo que ele 

atenda o povo, porque eu sou representante do povo, todos noves vereadores estamos 

aqui pra representar a população, então estou fazendo meu papel estou trazendo as 

demandas do município, pedi ao executivo com carinho que possa atender não a mim 

mais ao povo que confio nele esse mandato, quero aproveitar.. Vereador Bruno com 

aparte diz “essa questão desse calçamento de Mundo Novo é antigo, vossa excelência 

estava comigo na gestão passada, Vereador Carola também estava e sempre cobramos 

e nada foi feito a população sempre quando vou a Mundo Novo sempre falam; e o nosso 

calçamento? Então é vergonhoso, espero que seja feito ainda nessa gestão porque não 

foi feito na passada e já passou dois anos e não foi feito nada ainda também com 

calçamento, eu acredito muito que vai ser, espero que vai ser e sem contar Vereador 

que também foi feito calçada cidadã aqui em Dores do Rio Preto, foi feito em Pedra 

Menina e Mundo novo tem lugar que nem calçada tem, sem contar também que a gente 

tem que estar pensando nessa questão, então eu estou junto om Vossa Excelência para 

assinar, pra cobrar, para o que for preciso pra gente star melhorando o distrito de Mundo 

Novo que merece muito o olhar melhor, obrigado”. Vereador Jeferson com aparte diz “ 

quero aqui parabenizar a Vossa Excelência por levantar ai essa demando realmente 

como Vossa Excelência disse, toda vez que a gente vai em Mundo Novo, a primeira 

cobrança que os moradores tem é a rua, a gente vê a rua de Dores, teve asfalto arranca 

calçamento aqui, mas no Mundo Novo nada foi feito até agora e sempre a mesma 

história a gente pede ai realmente que o município olhe com carinho para o distrito de 

Mundo Novo, faz parte do município de Dores, eles merecem ter uma rua digna, sem 

essas panelas, carro baixo ali pra passar é um pesadelo, é difícil a gente vê dificuldade, 

então pedimos realmente ao executivo que possa estudar com carinho e dar uma 

dignidade para aquela comunidade, parabéns”. Vereador Marlon retoma suas falas 

dizendo obrigado aos vereadores por ter aparteado; Vereador Carola com aparte diz 

“aproveitando um gancho ai que vossa excelência está na tribuna, encaminhar um ofício 

também ao executivo para chamar o encarregado, quem for necessário essa é a 

verdade, secretaria de obras ali na beirada do campo também, outro dia veio um time de 

longe pra jogar bola lá no campo do mundo novo, jogou a bola, não tinha água, aquilo 



 

 

 

estava uma bagunça, torneira até de cabeça pra baixo. Então pra eles olhar com carinho 

mesmo pra Mundo Novo que tá abandonado, pessoal foi lá e deu uma ajeitada lá, não é 

possível gente, isso está uma vergonha, mundo novo está abandonado, e no campo ali 

também tem uma água que mina lá pessoal vai jogando terra, e a água vai escorrer pro 

campo, aquilo vai virar um atoleiro e o campo está bonito, tem que cuidar, só falar, 

vamos fazer. Então tem que cuidar do que está pronto também, tenho certeza que o 

prefeito não está sabendo, porque se ele soubesse ele já tinha mandado corrigir, tenho 

certeza que ele não está sabendo como é que está aquela situação, então encaminho 

oficio ao chefe do executivo, obrigado pela parte “. Vereador Marlon diz; atendendo 

pedido do nobre vereador carola, encaminhar um oficio Sr. Presidente ao prefeito, ao 

executivo que possa tomar as devidas providências no campo do distrito de Mundo Novo 

e também ao vestiário. Diz que quer falar da sua outra indicação, fez uma indicação no 

mandato passado, foi concluída pelo atual governo que é a capela mortuária do distrito 

de mundo novo, fiz uma visita semana retrasada se eu não me engano e é uma capela 

assim, nova, pouco tempo que está feita e já está cheia infiltração, cheia de defeitos, 

então assim é uma indicação muito pertinente e a obra ficou uma obra bacana mas já 

precisa de uma manutenção e essa indicação que eu fiz também eu pedi ventiladores, 

fogão a gás para poder ter ali e se possível fazer igual a daqui da sede que tem ar-

condicionado, tem uma cama porque se alguém passar mal ou quiser deitar durante a 

noite é importante pra trazer comodidade a quem está indo ao velório e que vai passar a 

noite ali no velório. Vereador Nelson com aparte diz “Vereador eu te agradeço por ter 

tocado nesse assunto ai, eu já venho falando isso há algumas reuniões atras, não é a 

primeira obra que acontece isso, vereador, o ESF a pouco tempo estava interditado, 

infiltração, de pedra menina o centro multiuso, a equipe já foi lá para fazer reparo nele 

umas quatros vezes tudo preto, tudo mofado, então rapaz não adianta você adoidar, 

fazer obra, adoidar e não ter qualidade na obra, não adianta, então não é a primeira obra 

não senhor presidente, que está pedindo não, não é a primeira, você está pedindo essa 

ai primeira mas eu já venho falando isso aqui a vários meses, é cobrar dessas empresas 

que eles tenham mais respeito com a população, respeito com o dinheiro que está 

sendo pago a ele que eu tenho certeza que o Prefeito não deixa de pagar em dia, o 

prefeito paga em dia, mas que ele tenha mais respeito e tenha uma equipe de 



 

 

 

fiscalização do município que cobre mais, que vai mais na obra, se não todas as obras 

que nós vamos fazer, menos de um ano é três, quatro vezes pro pessoal ir lá e fazer 

retoque nessas obras, não existe isso, então eu quero te parabenizar e se o senhor me 

permitir eu assino até com o senhor, viu?”. Vereador Bruno com aparte diz “ vossa 

excelência que está na tribuna poderia estar solicitando oficio das notificações, se foi 

feita alguma notificação com essas empresas porque tem que notificar se não está 

prestando serviços de qualidade tem que ser notificado é dinheiro nosso que está lá 

então gostaria que vossa excelência poderia estar solicitando um oficio e estar cobrando 

dessas empresas, se foram notificadas e mandando notificações como que foi feito, 

inclusive a notificação até do próprio calçamento alguns lugares ai que ficou ruim, desse 

calçamento novo, me parece que estão mexendo, não sei se é da própria empresa já me 

falaram a respeito calcamento do bom jardim indo pra parada Pimentel que não está 

bom. Então tem que estar notificando, tem que estar pedindo pra estar corrigindo e é a 

empresa que fez tem um prazo pra isso, então eu peço que vossa excelência que está 

na tribuna que faça esse oficio”. Vereador Marlon retoma e diz; Sr. Presidente, 

encaminhar um oficio cobrando do poder executivo que ele cobre dessas empresas que 

tem ganhado as obras do nosso município que preste um serviço de qualidade, porque 

eles são pagos pra fazer o serviço bem feito, vem e faz porcaria. Vereador Marinaldo 

com aparte diz “Por falar em cobrar das empresas até a segunda aonde estou sabendo 

eles andando a rua de cima principal ainda não recebeu o valor total da obra por causa 

disso mesmo, portanto eu acho que o rapaz que fez a obra já está voltando atras para 

corrigir, mas a empresa que está fazendo o tratamento, ta mexendo muito na rua, eles 

abrem um lado, abrem outro, mas eles ainda não receberam o dinheiro todo deles que 

tinham pra receber, a empresa que pegou, tá? Então já tá voltando atras para poder 

consertar, o Élcio já está andando em alguns lugares, calçando, colocando uns canos 

maiores pra tirar água, porque realmente está cheia de defeito, o dinheiro é nosso e é do 

povo, e nós temos que colaborar com isso, obrigado”. Vereador Marlon retoma e diz 

“mas que encaminhe esse oficio cobrando o executivo que seja todos as empresas, não 

só a do calçamento, que fez a obra de pedra menina, de mundo novo”. Vereador 

Toninho com aparte diz “ eu tive o privilégio de visitar o centro multiuso de pedra menina 

e eu tenho o telefone do Zé Maria, na mesma hora eu fiz um vídeo chamada e 



 

 

 

convoquei ele a comparecer e arrumar, porque na verdade é dinheiro publico é dinheiro 

do município é dinheiro de imposto que a gente devolve, eu peguei, conversei com o 

Vereador Gugu, vereador a gente precisa realmente cobrar o dono da empresa, porque 

o cara vai lá, então é necessário que eu até falei Zé maria, eu não quero chegar na 

câmara, escutar novamente a mesma coisa que estão falando da sua empresa. Então 

eu acho que deveria fazer o seguinte então, o dia que estiver uma licitação que a firma 

do Zé Maria tiver concorrendo, não aceitar ele no município, é muito simples e muito 

fácil, o cara veio fez uma cagada no município, manda ele pra outro lugar, porque 

geralmente acontece isso, não tem as normas, o cara não tem que prestar pegar um 

papel colocar o que a empresa dele faz, referência. Então eu acho que é mais do que 

justo, gostaria de assinar com vossa excelência, vamos encaminhar um oficio a firma do 

Zé Maria para ele vim aqui na câmara de vereadores explicar porque tá sendo cobrado, 

Vereador Zoreia cobrou, Vereador Gugu cobrou, Vereador Nelson levantou essa, acho 

que até o vereador Nelsinho deve ter ido lá pra ver também porque, pra gente falar a 

gente tem que ir lá ver. Então é necessário que a gente tem que convocar Zé Maria 

gostaria que vossa excelência encaminhasse oficio e ele vier nessa casa de lei aqui 

explicar qual motivo se ele está sendo cobrado, se não tá, eu tenho aqui fotos, posso 

colocar no painel pra todo mundo ver, a hora da ligação eu falei pessoalmente com ele, 

falei então Zé maria tá ficando muito feio, então queria que vossa excelência fizesse o 

seu trabalho no município de excelência pra nós não ficarmos todo dia as pessoas nos 

cobrando, é dever que quem colocou a gente aqui foi o povo, então o cara vem de 

Guaçui, ganha dinheiro, faz uma porcaria, depois a gente fica escutando do povo. Então 

gostaria de assinar com vossa excelência e vamos convidar para que ele venha nessa 

casa de lei, explicar. Beleza, Presidente?”. Em seguida Vereador Carola com aparte diz 

"quero parabenizar todos vereadores que está se preocupando com isso, mas eu não 

vou botar a culpa nos donos das empreitadas não, quem tem que tomar providência é o 

secretário de obra e engenheiro tenho certeza o que vou falar aqui, daqui a pouco vai 

estar lá no ouvido dele, porque não vai faltar um fofoqueiro pra contar mas vou falar pra 

ele ficar sabendo mesmo, se está acontecendo o que tá acontecendo nesses 

calçamentos é falta de competência do secretário de obra e do engenheiro do município 

que não é um só, é falta de competência deles porque eles são engenheiro eles tem 



 

 

 

conhecimento e eles sabem a cagada que essas empresas estão fazendo no meio da 

rua, isso é cagada, se ele vim aqui eu vou falar pra ele, isso é cagada. Então tem que 

convocar aqui é os engenheiros e falar pra ele vocês estão aceitando as empresas 

concluir uma cagada no meio da rua, quando der uma chuva eu já falei vou botar um 

tamborete lá e vou vim com uma vara de anzol e vou pescar ali pra poder provar pra 

eles que está existindo, cada uma poça de água, n chegada da rua aonde tem que 

aquele problema que foi dito aqui sobre a terra que desce lá da CESAN, fica lá uma 

poça d'água de um lado, a poça d'água no outro, os carros vem e passa no meio, as 

vezes a pessoa vem a pé e você tem que parar, não é possível gente que eles não vê 

que aquilo ta errado, até eu que sou um bobo criado lá na roça sei que aquilo tá errado 

rapaz, nem estudar pra engenheiro estudei ai nós lá da roça que não tem conhecimento 

de nada está toda hora cobrando, as pessoas toda hora liga e fala pra gente; ó não tem 

jeito de andar na calçada não um carro passa molha a gente tudo,uma hora vai dar até 

briga no meio dessa rua que na hora que um doido jogar uma água no pedestre ele vai 

xingar vai parar o carro e vai querer". Vereador Marlon interrompe e diz que acabou o 

tempo da parte do Vereador Carola. Então Vereador Marlon prossegue com suas falas e 

diz quero aqui só desejar uma boa noite a todos os vereadores e no mais muito 

obrigada. Em seguida o Sr. Presidente convida o Vereador Nelson para que faça uso da 

tribuna. Vereador Nelson começa suas falas dando boa noite ao Sr.Presidente, boa noite 

mesa de diretora, a todos os vereadores, ao Presidente da câmara de Ibitirama, é uma 

honra uma satisfação estar te recebendo aqui Vereador e ao Elivelton ele que é 

coordenador da defesa civil de Ibitirama, Senhor Sebastião Costa pai do nosso amigo, 

nosso companheiro de trabalho, ao Raul que sempre está nos prestigiando com a sua 

presença, obrigado Raul e não é puxação de saco é sempre falar muito bem do seu 

trabalho, te parabenizar  mais uma vez pelo seu trabalho. E cita para o Sr. Presidente 

que nossa vida é feita de ciclos, um ciclo abre, um ciclo fecha e todos os dias, todos os 

meses, todos os anos acontece isso e aqui na câmara não foi diferente, fechou um ciclo 

no final do ano passado e hoje ta abrindo outro ciclo com o Senhor Presidente e os 

nobres colegas sentado aqui nessa mesa de diretora e desde já eu desejo que o Senhor 

tenha sucesso, que o sucesso do Senhor é o nosso sucesso e o município só tem a 

ganhar com isso; Presidente Marlon agradece. Vereador Bruno com aparte diz "gostaria 



 

 

 

também só deixar registrado aqui que essa mesa de diretora foi composta por um 

vereador de Dores do Rio Preto, um Vereador de Mundo Novo e um Vereador de Pedra 

Menina, sabemos que nós somos vereadores do município inteiro mas aqui tem 

representantes da sede e dos dois distritos aqui do nosso município, então foi muito bem 

votado e pensado ai nessas pontos onde tem maior concentração da população. 

Obrigado pela aparte Vereador". Vereador Nelson retoma suas falas e diz; Eu que 

agradeço pelas palavras Vereador, eu estou ficando enjoado, eu acho que estou ficando 

enjoativo de tocar na mesma tecla, nós temos no município varias maquinas de 

agricultura,vários caminhões da agricultura mas que não serve o agricultor eu nunca vi 

uma coisa dessa,nós temos equipamentos para servir o produtor mas não pode servir o 

produtor, nosso município é 90% agrícola mas não pode servir o produtor. O produtor 

que paga imposto ele não pode receber uma máquina nas terras dele e a maquina vem 

para atender o produtor e não pode atender o produtor, agora eu pergunto porque que 

não pode? porque o produtor não é atendido? "a falta funcionário" manda uma porcaria 

de um projeto pra cá,pra aumentar o salário dos operador que nós vamos conceder, 

sempre a mesma ladainha a falta isso, falta aquilo, mentira. Para de mentira, cai na 

realidade; faz o processo seletivo um atrás do outro, num mês faz um, num mês faz 

outro e não resolve nada, não tem condição um trem desse é inaceitável que um 

produtor rural saia lá da sua casa e vem em uma secretaria de agricultura e o secretário 

simplesmente fala com ele, "não,não posso te atender, não posso te atender que o 

caminhão ta carregando terra pra aterrar a obra dos outros" que as obras que o 

empreiteiro de fora pega, nosso maquinário trabalhando pra ele da agricultura e não 

pode atender o produtor é uma que não tem, "á to economizando", quem que está 

pagando a economia? É o produtor rural que não tem a máquina, não é beneficiado é 

uma vergonha uma coisa dessa rapaz, para com isso. A vou fazer aqui porque vou 

economizar, mas não está pensando no produtor rural, não ta pensando no seu 

município está pensando no dono da obra lá de não sei aonde do raio que parta lá e 

vem aqui ganhar uma licitação aqui, ai bota a maquina pra ele ai tem o funcionário pra 

ajudar, porque que não tem pra ajudar o produtor, eu fico indignado com uma coisa 

dessa, eu acho que não podia existir isso. Vereador Jeferson com aparte diz "Seu 

Vereador muito bem, parabéns, parabenizar vossa excelência, pouco tempo eu tive um 



 

 

 

questionamento de um produtor que falou que não ia mais guiar café dentro do nosso 

município porque não tem incentivo nenhum do município. Outro me questionou que 

precisa limpar a caixa seca, precisa de pagar máquina particular porque não tem como 

ser atendido, nós enviamos um requerimento solicitando em novembro se eu não me 

engano ao secretário de agricultura, quantos produtores foram atendidos até hoje o 

requerimento não foi respondido, então  a gente vê realmente uma falta de respeito com 

os produtores e a gente sabe que a economia do nosso município ela gira em torno da 

agricultura é o grande potencial que movimenta a economia do nosso município e da 

nossa região, então o município tem um maquinário de excelência, nisso até parabenizo 

a gestão ao executivo, pelas máquinas de qualidade que temos mas não pode ser 

usada. Então parabéns ai por estar mencionando o apoio aos produtores". Vereador 

Gustavo com aparte diz " é eu acho que deveríamos procurar ai o secretário de 

agricultura que é o que fala não, vamos ver se ele tem alguma ordem para isso pra estar 

falando,não.Pelo o que a gente conversa com o produtor esse problema não vem de 

agora, esse problema está naquela secretaria de agricultura então essa secretaria 

segundo relatos nunca funcionou  no município pelo o que a gente houve de 

reclamações de produtor, gostaria de aproveitar que vossa excelência está na tribuno, 

encaminhar um ofício ao secretário de agricultura que ele possa estar nos atendendo lá 

e estar dando explicação pra nós saber o que está acontecendo, se está partindo dele, 

porque que ele não ta atendendo os produtores vamos pedir ai o que ta sendo atendido 

e o que não ta sendo atendido de serviço aos agricultores, vamos puxar também o que 

já foi atendido o que não foi atendido nesse município de agricultura,porque essa 

secretaria de agricultura parece que é um problema nesse município não é de hoje. 

Muito obrigada pela parte". Vereador Bruno com aparte diz " vossa excelência  falou a 

respeito que falta funcionário, falta operador de máquina, sempre é a mesma desculpa, 

e falta e agora vai faltar mais um, o Rogério saiu excelente profissional não está mais 

trabalhando no nosso município tivemos uma grande perca desse profissional aqui no 

nosso município, o Raul está aqui ele não me deixa mentir, a única forma que eu já fiz 

até indicação é melhorar o salário, não tem outra, porque a pessoa faz curso vem e 

aprende a mexer com maquinário, na hora que ele fica no ponto como se diz, sabendo 

mexer, sabendo trabalhar, recebe uma proposta melhor que ganha três vezes mais, ele 



 

 

 

vai ficar aqui trabalhando no município? não vai, na realidade quem fica mesmo são só 

os efetivos, os contratados que passa no processo seletivo eles entram pra aprender a 

trabalhar pra ir trabalhar numa firma ganhar quatro, três vezes mais, eu não sei quantas 

vezes mais eles ganham. Porque a gente sabe que tudo gira em torno de dinheiro, então 

não tem outra solução é fazer um projeto de lei, encaminhar pra essa casa pra gente 

voltar para melhorar o salário do operador de máquinas eu já digo mais, tem duas 

pessoas no município que eu não vou citar nomes que concluíram o curso, estão 

disposto a entrar na prefeitura mas eu acredito que com esse salário talvez eles não vão 

se interessar não, ou então vão entrar ficar três, quatro meses e vão pedir pra sair e 

trabalhar em outro lugar, porque é muito pouco que operador  de maquina ganha, não 

sei se é só aqui no município mas talvez possa ser na região também isso é uma coisa 

geral, tá? então a única solução é melhorar o subsidio deles e nós estamos aqui a 

disposição de estar votando nesse projeto se o poder executivo encaminhar pra essa 

casa de lei". Vereador Nelson retoma sua palavras e diz; Obrigado pelas palavras 

Vereador". Vereador Carola com aparte diz "A agricultura realmente há muitos 

problemas e se nós fizer um calculo eu tenho certeza que cada produtor rural ele 

emprega,não vou dizer o ano inteiro, de média cinco, seis pessoas.Tenho certeza do 

que eu estou falando, porque eu tenho conhecimento, se você botar de média é isso ai 

que desemprega e o que mais produz pro município é a agricultura, só nós produtor rural 

que pega no pesado, nós que não sabe falar bonito, sabe falar errado, nós não tivemos 

muita cultura porque ao invés de estudar nós fomos trabalhar pra sustentar a família, 

tem todas essas dificuldades e quando se vai lá pedir uma máquina vai pedir pra 

secretaria de agricultura e está todos nas obras ai, se alguém duvidar amanhã nós 

vamos fiscalizar vê se tem uma máquina atendendo produtor rural, é capaz de eu andar 

de saia se tiver tenho certeza que não tem, se é da agricultura tem que atender a 

agricultura se ta faltando máquina na obra deixa faltar na obra, vai atender produtor 

rural, nossas estradas está com muito problema de 2017 a 2020, eu sempre uso a 

falar,almoxerifado foi o topo, sucesso,demos muita prioridade mas eu não sei o trem 

desencaminhou agora, não sei o que está havendo,rapaz, se alguém duvidar do que eu 

to falando,amanhã nós vamos sair pra essas estradas a fora, vou mostrar, vamos sair do 

produtor rural, vamos dar um exemplo do TPJ café, quando que em seis anos, vamos 



 

 

 

falar de seis anos, quando que atendeu TPJ café? e eles são os que mais produz mais 

emprego dentro desse município. Só porque eles nunca apoiou esse lado? Então quero 

chamar atenção por isso, eles empregam, eles contribuem,então tem que fazer pra eles 

e para todos, nossos agricultores está defasado, precisa dá moral a agricultura, mas isso 

vai chegar quando? Quando chegar um macho lá e gritar, eu vou fazer para a agricultura 

e fazer, não é só falar não que toda campanha fala que vai fazer onde,mais não sei 

aonde  e não vai atender. 2017 Raul está ali pergunta a ele, foi um sucesso. Parabéns 

para o prefeito de 2017 e 20220 foi um sucesso, mas agora está uma porcaria". 

Vereador Nelson retoma suas falas e diz; Vereador tocou no assunto das estradas, 

realmente está péssimo as estradas, choveu muito? choveu muito, mas já tem que dar 

uma quebrada tem que sair quebrando, não dá pra fazer serviço muito bom, mas tem 

que dar uma quebrada pra pelo menos ficar transitável, que não ta tendo como transitar 

nas estradas não é buraco,é costela, é barro, é atoleiro, é água escorrendo dentro da 

estrada, tá uma bagunça, então enviar um ofício ao executivo que pelo menos dá uma 

quebrada nas estradas, não precisa fazer nada bom não, só dar uma quebradas nas 

estradas só ficar transitando nas estradas, não tendo como passar nas estradas. Mais 

uma vez, ás vezes o recurso que a gente busca talvez não chega na ponta da linha, é 

porque o executivo não deixa, o executivo só leva recurso se for da base, como eu não 

consigo ser da base dele, ele é água eu sou terra, eu não sou nada dele não, eu sou o 

contrario dele, não estou falando que ele faz má administração ele faz boa 

administração, mas não consigo  ser da base dele mas consigo sim trazer recurso para 

o município que ele não coloca ele em prática, todos os lugares que eu coloquei a pedra 

pra calçar os morro que tinha problema, ele tirou a minha pedra não deixou ela vim e 

colocou raio de sol, e colocou naqueles lugares que hoje não deu tempo de fazer, não 

deu tempo de colocar as fotos aqui mas não existe nem caixa seca mais, as caixas 

secas está lisa encheram tudo de terra. Vereador Marinaldo com aparte diz "Mas o 

Senhor falou, que trouxe um recurso das pedras pro morro e ele tirou, o ano passado 

não sei se o senhor ta recordando, eu fiz um desafio pro senhor se o senhor trouxer a 

prova que trouxe as pedras pro morro do rochedo eu ia andar de saia na rua". Vereador 

Nelson diz " O senhor não falou isso não, o senhor não mente não, o senhor falou que ia 

me pedir desculpa". Vereador Marinaldo diz "Ta bom, se eu disse que ia pedir desculpa, 



 

 

 

peço desculpa e se não for vice-versa, então se o senhor conseguir isso pra gente as 

provas". Vereador Nelson diz "vou trazer, vou trazer dos três, vou trazer só de lá não, 

vou trazer dos três". Vereador Marinaldo diz "ai eu vou te pedir desculpa na tribuna, 

então como foi prometido só pra lembrar, porque as pedras que o senhor disse, eu 

procurei informação fui até onde vinha as pedras e não foi pedido pra lá essas pedras 

não mas se o senhor ta dizendo até então eu estou confiando na palavra do senhor,mas 

vamos ver onde é que está, se for realmente eu vou te dar aqui os parabéns aqui te 

pedindo desculpa". Vereador Nelson diz "Na verdade você era presidente na época eu 

não quis deixar o senhor sem graça, que um presidente pedir desculpa por uma coisa 

que é verídico, é feio. Então já que o senhor está insistindo eu vou trazer". Vereador 

Marinaldo responde "Não, não é feio pedir desculpas, o feio é você permanecer no erro". 

Vereador Nelson diz " Ta, mas eu trouxe todos os três, eu tenho no relatório lá em casa 

e vou trazer  pro senhor mostrar pra quem quiser, ta? Só que o seu prefeito não quis 

colocar as pedras ele quis colocar raio de sol pra não dizer que fui eu que coloquei 

aquelas pedras lá, mas não tem problema, não é eu que to perdendo não é a população 

que está perdendo, porque isso ai é um direito da população é um direito do Vereador 

trazer recursos e o prefeito colocar em pratica, mas não colocou não tem problema, mas 

eu vou te mostrar ô vereador se tem ou não tem. Muito obrigado, tenha uma boa noite". 

Em seguida Presidente Marlon convida o nobre Vereador Raimundo para que faça o uso 

da tribuna. Vereador Raimundo começa cumprimentando o senhor presidente, 

cumprimenta a mesa da diretora, senhores nobres colegas vereadores, quem nos 

visitam aqui, muito obrigada pela presença de vocês todos e cumprimento os servidores 

dessa casa e todos que nos assistem pelas redes sociais, e diz "vou falar das minhas 

duas indicações, uma é um calçamento rural que eu coloquei a indicação aqui e os 

nobres colegas vereadores aqui, Gustavo, Marinaldo e Toninho assinou comigo de um 

calçamento rural aonde sobe naquele morro bastante íngreme ali do cambucá, pega pra 

lá de Mundo Novo e vaza lá perto do Toninho do Tito, lá no alto do Cambucá lá na 

cachoeira mesmo em frente a cachoeira do Cambucá, pegando várias informações eu 

mesmo já passei ali,muita gente do patrimônio da penha, Ibitirama e de prá lá de mundo 

novo aqueles moradores ali quando vai para pedra menina sobe por ali, eu não sei 

porque, mas eles gostam de passar por ali, de pedra menina quando vai pro jogo em 



 

 

 

patrimônio da penha ou em outros cantos lá desce por ali também, e ai foi pedido por 

várias famílias se a gente conseguir um calçamento rural por ali, então o pedido está 

feito e claro que tem outras demandas pra gente estar buscando recursos e mais pra 

frente se Deus quiser a gente vai estar buscando aquele também, se Deus quiser". 

Presidente Marlon com aparte diz "  Vereador quero parabenizar vossa excelência por 

ter feito essa indicação que é de suma importância, como o senhor disse o trânsito ali é 

pegado a maioria das pessoas que vai pra pedra menina, gostam de passar por ali que 

acaba cortando um pouco o caminho, mas estrada ali está muito ruim, também sei que 

não tem dado tempo pra mexer nas estradas porque está chovendo direto mas eu quero 

só parabenizar vossa excelência pela indicação, pela preocupação com aquilo, 

encaminhei até um ofício a pouco tempo ao poder executivo pedindo que colocasse o 

revisol, mas se calçar fica muito melhor, parabéns pela indicação". Vereador Raimundo 

retorna as suas falas e diz " Obrigado presidente pelas suas falas". Vereador Toninho 

com aparte diz "Tivemos uma visita do nosso Deputado Federal Gilson Daniel, 

juntamente com o prefeito ninho, então a gente teve o privilégio de passar, então quero 

falar com vossa excelência que já tem uma ideia e já tem alguém que a gente possa 

estar recorrendo pra conseguir esse recurso, na verdade o Gilson Daniel ficou muito 

encantado de passar ali e se deparar com aquela cachoeira maravilhosa que é a 

cachoeira do Cambucá. Obrigado Vereador". Vereador Raimundo diz " Vereador 

Toninho e emenda federal é bem  maior do que estadual, quem sabe o seu deputado lá 

manda uma emenda  pra estar ajudando naquele calçamento ali,porque aquilo ali é uma 

obra grande, aquilo ali é um trecho grande, a minha outra indicação é um guarda-corpo 

na ponte que atravessa pra São José da Pedra Menina tive também reclamações de 

mães de alunos, crianças até bem pequenas, que passam ali de manhã e a tarde e não 

tem uma proteção naquela ponte, então está ficando perigoso pode escorregar, pode 

uma brincadeira de outro menino e jogar dentro do rio, aproveito senhor presidente e 

peço que envie um ofício ao prefeito Oziel Gomes pra que ajude nessa tarefa junto com 

Dores do Rio Preto porque está na divisa de estado e divisa de município e quero 

também enviar um ofício senhor presidente para CEDIG de Guaçui é aonde faz as 

ressonâncias que o município marca pras pessoas e quando chega lá muita gente tem 

que dar duas, três viagens pra poder pra conseguir fazer a sua ressonância que foi 



 

 

 

marcada pra data X eu estou falando de um caso que aconteceu na minha família, a 

minha mulher há uns cinco mais ou menos teve um tombo de moto, eu e ela e ela 

machucou o joelho, gastamos bastante com exames e médicos tudo particular e 

fisioterapeuta, mas não resolveu o problema ai agora recentemente entramos pelos SUS 

pra tentar fazer alguma coisa, marcaram a ressonância eu fui lá duas vezes e não 

consegui fazer a ressonância e conversando com algumas pessoas que estavam junto 

eu descobri que tinha duas, três pessoas marcadas no mesmo horário onze horas da 

manhã, sendo que cada uma gasta no mínimo quarenta minutos pra fazer uma 

ressonância, como é que marca um monte de gente desse pro mesmo horário? Não é o 

município que marca ele simplesmente manda a solicitação é a CEDIG que marca e dois 

manda e as vezes as pessoas andam pra lá e pra cá e não consegue ser atendido. O 

outro ofício senhor presidente é pra EDP que também nós continuamos enfrentando 

problema com a EDP, a EDP inventou de pedir licença do ICMBIO pra ligar uma luz de 

um produtor rural ou urbano em pedra menina, pior ainda urbano dizendo que é a área 

zona de amortecimento do parque, eu nunca vi isso área urbana eles alegam que é área 

de amortecimento do parque, gostaria que enviasse um ofício pro diretor ou supervisor 

em Cachoeiro, que nos atenda, para que a gente converse a gente marca uma reunião 

porque eu fui no diretor do parque e ele falou, a autorização pra nós é o de menos, mas 

não ta na área de zona de amortecimento do parque, pedra menina é área urbana leva 

um comprovante de IPTU e eles não atendem, eles não querem atender e fica pedindo 

autorização do CMBIO, então é um problema que está sendo enfrentado por várias 

pessoas de pedra menina. E eu quero aqui agora que coloque as fotos, pelo menos 

algumas porque eu enviei pra caramba, isso ai gente é o ESF de pedra menina 

construído, já pronto porque já foi inaugurado e no dia da inauguração eu tinha um 

compromisso em espera feliz como o governador atrasou,eu não pude entrar lá para 

poder visitar a obra, entrei hoje, conversei com as funcionárias,muito bem 

atendido,inclusive eu mando um abraço lá pra todos funcionários que me atendeu muito 

bem fui muito bem recebido pelos funcionários pela pessoas responsável lá, a Núbia". 

Vereador Toninho com aparte diz "encaminhar um ofício igual vossa excelência está 

falando ai que eu citei sobre o posto de saúde, até brinquei com o Prefeito Marcelo 

ontem estava faltando remédio ai ele riu e falou comigo, mas está faltando aonde 



 

 

 

Vereador? falei; está faltando espaço na prateleira Prefeito, porque a prateleira graças a 

Deus está cheia. Então vamos encaminhar um ofício a todos funcionários, pode falar um 

pronto-socorro, porque ficou de excelência, então aqueles funcionários que estão lá são 

muito receptivo, porque quando a pessoa chega hospital o Bruno o primeiro atendimento 

ás vezes já cicatriza o cara 50%, se ele for bem atendido, agora se ele for mal atendido 

piora mais e graças a Deus tem esse privilégio de pedra menina ser bem recebido por 

aquelas pessoas que ali trabalha,não só em pedra menina mas em todo município. 

Obrigado Vereador".  Vereador bruno com aparte diz "primordial esse primeiro 

atendimento, onde vai direcionar, a pessoa fica até mais tranquila pessoa ganha essa 

confiança, então é de extrema importância esse primeiro atendimento,não só na saúde 

mas em qualquer órgão público de qualquer município e de todos os setores. Gostaria 

também de assinar com vossa excelência esse ofício, se vossa excelência me permitir". 

Vereador Raimundo retoma suas falas dizendo "eu peço presidente que atenda o pedido 

do vereador toninho e do bruno pra que seja enviado esse ofício lá pro pessoal de Pedra 

Menina, pro ESF, pros servidores.E , eu ainda tenho uns minutinhos eu acho que dá 

tempo, vou falar um pouquinho das estradas, o ano passado houve várias reclamações 

e a gente trazia pro executivo, vou falar de pedra menina aonde eu ando mais, não ficou 

estrada sem ser aterrada na hora certa e jogaram saibro, porque se fizer agora gente 

estrada rural se jogar um aterro agora nesse momento, piora depois com a chuvarada. 

Tem umas semanas ai que dá dando umas estiadazinha, mas é muito complicado 

arrumar estrada nessa época que não vai adiantar, quando chegou na época certa eu to 

falando do ano passado as estradas de lá foram aterradas e jogadas saibro e ficou 

excelente". Vereador Gustavo com aparte diz "Muito bem lembrado por vossa excelência 

em relação as estradas é bom que peça paciência a população tem buracos? Muitos, 

tem costelas? Muito. Mas vamos botar a mão na consciência e vamos ver quanto há 

tempo ta chovendo, se patrolar agora, se aterrar agora as pessoas não vão sair de casa, 

hoje tem buraco mas está passando, está transitável,vai colocar máquina na estrada 

agora olha o atoleiro, vamos botar a mão na consciência um pouquinho os lugares que 

tentou arrumar, piorou a situação. Então é preciso colocar a mão na consciência, ter 

paciência, graças a Deus que está chovendo passamos por um período enorme de 

seca, agora estamos passando por um período extenso de chuva que é necessaário, 



 

 

 

precisamos de chuva a terra precisa da chuva, então gente tenha paciência e pode ter 

certeza que o Prefeito em exercício Marcelo, fui em seu gabinete, conversei com ele, 

tomei um café com ele, tomei um café com o prefeito ninho hoje na casa dele, comi um 

queijo do Sr. Manel, toninho e falou o tempo melhorando, tá firmando, tem cinco dias 

hoje que não chove, vai começar a quebrar estrada mas chovendo mais de quarenta 

dias direto todos os dias, se colocar máquina na estrada ninguém vai sair de casa, então 

que a população tenha um pouquinho de paciência que os pedidos já estão sendo feitos, 

os dois tanto o Ninho como o Marcelo já tem ciência, Marcelo tem rodado diuturnamente 

visitando as estradas rurais, sabe da necessidade e tenho certeza confio no potencial 

dele vai atender o povo na hora certa, no momento certo. Muito obrigado pela parte 

colega". Vereador Raimundo diz " E quero também confirmar que todas as demandas 

que eu recebo da população é entregue ao executivo,é por mensagem, vídeos, fotos, eu 

entrego todas e deixo que o executivo faça a sua parte mas as vezes em determinado 

tempo não tem jeito mesmo". Vereador Carola com aparte diz " Só lembrar Vereador, 

que quando eu acompanhava o encarregado os funcionários eu com o meu trabalho 

cortei muito bambu nas moitas de bambu pra fazer o drenos, botava a mão na massa 

mesmo essa época realmente não tem como aterrar, não tem como patrolar mas tem 

sim como fazer os drenos e eu não estou vendo ninguém drenar a estrada aonde ta um 

atoleiro  é só isso que resolve, eu fiz isso em todas as comunidades, tem fotos e posso 

provar. Obrigado pela parte Vereador". Vereador Raimundo retoma suas falas 

novamente e diz' Eu que agradeço pelas suas palavras Vereador Carola". Logo em 

seguida Vereador Nelson com aparte diz " Obrigado pela parte, gostei muito da 

intervenção do nobre Vereador e concordo plenamente,só que se você voltar o filme no 

mandato que o prefeito era vereador, hoje eu pedi por ofício, fui educado e eu tenho 

certeza que se hoje você botar uma patrola não tem condições de botar mesmo,tenho 

certeza, eu pedi por ofício assim que puder passar uma máquina nas estradas,na época 

dele ele não pedia por ofício, ele não pedia por educação ele falava que a Prefeita da 

época não tinha capacidade, tinha máquina sobrando,não sabia governar com muita 

falta de educação. Hoje eu concordo plenamente com a sua fala e a fala do Vereador 

que está usando a tribuna que realmente o Carola não tem que colocar não, quando 

melhorar o tempo mesmo, mas eu estou atendendo o pedido que fui solicitado, 



 

 

 

demandado assim nas estradas, eu encontrei com a pessoa e não tem como pedir, tem 

como pedir sim e eu pedi um ofício por favor pra quando puder passar a máquina,na 

época dele não era por favor". Vereador toninho com aparte diz " O contexto na verdade 

tem que se direcionar a quem está na tribuna então peço que vossa excelência corrija 

quem está se direcionando a outro Vereador". Presidente Marlon diz "Pela ordem 

Vereador Toninho realmente é dessa forma que acontece, o regimento fala, então eu 

peço que o senhor que dirija a palavra ao nobre vereador que está na tribuna por 

gentileza". Vereador Nelson diz "Desculpa Presidente". Vereador Gustavo diz " Senhor 

Presidente só aproveitando um gancho aqui, pela ordem senhor presidente, dirigir então 

artigo 239 que o senhor possa controlar a reunião, já até conversei com vossa 

excelência que já atento a isso que as apartes sejam direcionadas ao que o orador 

estiver falando na tribuna, já ate pedi vossa excelência, só aproveitando que ele tocou 

no assunto, muito obrigado senhor presidente". Vereador Nelson diz " eu peço desculpas 

ao vereador e peço desculpas ao orador". Vereador Bruno com aparte diz "a respeito do 

assunto se eu estiver com a palavra, isso já vem o vício antes dos presidentes 

passados, sempre foi falado isso e nunca foi respeitado, então espero que esses 

acontecimentos que estão acontecendo é um vício que está vindo um pouco de trás, eu 

tenho certeza absoluta que". O senhor Presidente interrompe e diz " Vereador Bruno o 

senhor está correto mas pela ordem não vamos sair do contexto dessa reunião, quem 

está na tribuna é o Vereador Raimundo, então se vocês precisar de pedir aparte, peça 

ao Vereador Raimundo, não ao presidente ou qualquer outro Vereador que está sentado 

aqui embaixo'. Vereador Gustavo diz "Presidente, só foi pela ordem, questão regimental, 

só que para o regimento seja seguido, so comentamos porque vossa excelência vai 

seguir o regimento na íntegra". Senhor Presidente diz " pode ter certeza que vai ser 

seguido, com certeza". Vereador Raimundo retoma e diz " Obrigado Vereador Marlon, 

presidente. E pra terminar gente eu quero desejar melhoras do prefeito Ninho que ele 

recupere o quanto mais rápido, mas eu quero enviar um ofício senhor presidente ao 

Marcelo prefeito em exercício que entrou trabalhando como prefeito a todo vapor e 

dando conta do recado, eu estou admirado com a capacidade do prefeito em exercício 

Marcelo de Faria Paisante, o vereador Gustavo quer assinar junto, toninho, marinaldo o 

bruno, só parabenizando ele pelo trabalho que ele está fazendo e um boa noite a todos". 



 

 

 

Presidente Marlon diz "Pela ordem dessa casa peço que vossas excelências que de 

agora pra frente, todos vocês que gostaria de assinar em algum ofício, que use o 

microfone pedindo que queira assinar, só para manter a ordem e diz, antes de eu 

convidar o próximo orador que é o Vereador Carola, eu quero fazer uns registros online, 

Luiz Rezende Mundo novo, Jose Gomes Secretária de Turismo, Bárbara Vitoria,meu 

amigo pessoal Ângelo, foi presidente dessa casa está em Vitória prestigiando a nossa 

reunião online, Josiane Cordeiro, Ísis Gomes e Jadi Oliveira, obrigado a todos vocês por 

estar prestigiando nossa reunião, é de suma importância vocês participarem do trabalho 

dos nobres vereadores. Ronaldo Silva de mundo novo, Pedro Malazarte, Paulo Sérgio e 

é isso. Convido o Vereador Sebastião Nivaldo Alves para que faça o uso da tribuna". 

Vereador Sebastião começa suas falas dizendo "Senhor Presidente,boa noite,boa noite 

ao secretário Jeferson ao vice-presidente Bruno ao presidente da câmara de Ibitirama, 

Senhor Luciano ao companheiro dele que está aqui presente,trabalha na defesa civil, 

parabéns pelo trabalho, que não é fácil, cumprimentar a todos dessa casa de lei, todos 

aqueles que está nos ouvindo, cumprimentar Sr. Sebastião Costa, pai do Dr. Eduardo, 

cumprimentar o Ângelo que eu confiei nele um voto pra presidente, queria pedir 

Sr.Presidente no final dos trabalho aqui, convidasse a todos os novos funcionários dessa 

casa de lei que se apresentasse aqui na frente,pra apresentar eles ao público que está 

nos ouvindo ai, nos vendo". Presidente com a parte diz " Seu pedido vai ser atendido, 

vou apresentar os funcionários dessa casa até porque funcionário a gente tem que 

valorizar porque nessa câmara o serviço interno só anda se tiver os funcionários, então 

a gente depende deles aqui para fazer um bom trabalho, então com certeza eu vou 

chamar os servidores dessa casa aqui para apresentar aos vereadores e também a 

quem está nos assistindo a reunião online". Vereador Sebastião retoma suas falas e diz 

"eu estava dizendo, como eu confiei um voto á presidência ao Vereador Ângelo,não é 

porque renunciou, sempre vai ser vereador, cumprimentar a família dele também, fez um 

belíssimo trabalho aqui nessa casa de leis e diante da pessoa do Vereador Ângelo, a 

gente na presença do vereador Ângelo, Vereador Nelson e do Vereador Carola, a gente 

sentado ali em cima na sala do presidente Ângelo no segundo biênio a gente tinha 

aceitado um acordo de mãos dadas para que o terceiro biênio a gente iria eleger 

Vereador Ângelo como presidente dessa casa de leis. Vereador Toninho disse sentado 



 

 

 

na cadeira na presença do Vereador Nelson do Vereador Ângelo, disse pro Vereador 

Carola: Vereador vamos eleger Ângelo a Presidente no próximo ano não vamos aceitar 

Vereador Gustavo nem Vereador Marinaldo subindo na tribuna, sabe porque Vereador e 

Presidente Marlon que não estava aqui eu disse pra ele Vereador você quer apertar a 

mão? Nós vamos cumprir? Se for mentira Vereador Nelson pode me corrigir, pode pedi 

a parte. Você quer mesmo apertar a mão? E se vossa excelência não cumprir? e bateu 

no peito e falou assim aqui tem homem, aqui é aroeira. Porque segundo ele e nos 

pensávamos que saímos de uma reunião na pedra menina, senhor deputado Marcelo 

Santos juntamente com os Vereador, pisou no nosso pescoço lá, então a ideia não era 

aceitar eles mais na mesa da diretora, essa era a ideia, daí a pouco eles deram um 

tapinha na cacunda dele, do Vereador Toninho, ele se aliou a eles e eu disse Vereador 

se vossa excelência não cumprir com a palavra eu vou falar na tribuna que vossa 

excelência não é homem, então sem querer dizer essa palavra eu disse aqui, quero 

pedir desculpas a você Vereador por ter falado aquilo naquele momento com vossa 

excelência. Sabe por quê? Vereador Marinaldo usou uma frase com o Vereador Nelson, 

quando a gente diz a gente tem que cumprir, mas eu vou respeitar a sua pessoa, a 

família de  vossa excelência, todos os eleitores que votou em vossa excelência 220 

votos, 320 votos, desculpa, respeitando a eles eu vou fazer o meu pedido de desculpas 

explicando eu disse que vossa excelência não é home, e vossa excelência é sim, a 

esposa de vossa excelência, o filho, são vários filhos, ótimos filhos que respeita muito," 

Vereador Toninho pede a parte e Vereador carola diz " deixa eu concluir minhas falas 

Vereador, respeita muito e admira vossa excelência, então vossa excelência sabe que 

eu disse isso que eu ia essa palavra aqui, então aqui eu quero me retirar aquela palavra 

naquele momento de ter falado aquilo com vossa excelência, eu estou carregando uma 

marca Vereador,prai a fora que eu chego e as pessoas vem me cumprimentar, Vereador 

Jeferson e Vereador Nelson foi testemunha essa semana duas vezes, as pessoas falam 

assim: eu quero conhecer Vereador Carola porque ele é bravo. Eu não sou bravo, eu 

sou correto, se eu erro eu falo que errei mas se as pessoas falar comigo tem que 

cumprir também, porque eu vou cobrar e muita das vezes as pessoas dizem o que quer 

mas não quer escutar, quem fala o que quer escuta o que não quer. Então Vereador 

Toninho, vossa excelência estava sentado na presença do Vereador Nelsinho do 



 

 

 

Vereador Ângelo e eu disse aquilo, então eu quero aqui humildemente retirar aquelas 

palavras, vossa excelência talvez achou que eu não viria aqui pra falar, mas eu tinha 

que cumprir com vossa excelência". Vereador Toninho com aparte diz "Como vossa 

excelência disse a gente tinha um acordo do mesmo jeito que vossa excelência estava 

aliado ao governo Ninho e quando eu fui eleito nessa base Vereador eu tive o crédito de 

ser o segundo vereador mais votado, tive o privilégio de ter 320 votos como Vereador 

Gugu, então quando a gente tem um compromisso com as pessoas que nos confiam o 

voto a gente tem que fazer acordos e desacordos, então hoje, no melhor momento do 

dia que eu fui humilhado em pedra menina estava outros vereadores junto com Marcelo 

Santos e eu falei na presença dele deputado você me humilhou na minha casa, é direito 

seu, você pode fazer o que você quiser, mas deputado se você estiver mandando 

recurso pra minha comunidade pro meu município, eu fico grato, então eu quero 

Vereador, a gente tem um acordo, a gente tem uma parceria, então que a gente não 

traga da nossa família pra cá, que aqui não é nada pessoal, e nem nada família, então 

eu gostaria que vossa excelência respeitasse minha família, igual respeito a sua, 

portanto nem comento nada da sua família aqui,de família de ninguém porque não acho 

justo eu trazer assunto de família pra dentro dessa casa de lei, nós estamos aqui pra 

poder representar o nosso município, então se eu falei alguma coisa que te aborreceu, 

peço desculpas também vossa excelência, mas gostaria que respeitasse a minha 

opinião e o meu direito de cidadão brasileiro e com competência estou aqui pra 

representar 320 votos, Obrigado Vereador pelas falas". Vereador Carola diz "Vereador 

vossa excelência quer assistir a sessão pra ver se eu estou falando mal da sua família? 

eu só pedi desculpas, Vossa excelência não ta com a parte, sou eu que estou na 

tribuna, em outra sessão se vossa excelência quiser debater a gente vai debater. Então 

eu não falei momento nenhum da família, eu pedi desculpas a ela, vossa excelência está 

interpretando coisa errada, eu não deveria vim aqui humildemente te pedir desculpa por 

eu ter falado naquele momento de alforia que vossa excelência não ia cumprir com a 

palavra, quando eu liguei pra vossa excelência chamei pra gente sentar e conversar, 

vossa excelência disse que não ficava contra o governo, eu falei, mas ninguém disse 

que iria ficar contra o governo, vossa excelência provocou que não aceitaria Vereador 

Gustavo nem Vereador Marinaldo sentar mais na tribuna, é só isso que eu estou 



 

 

 

explicando nessa casa de lei,pras pessoas saber o que realmente aconteceu, Obrigado 

Presidente". Senhor presidente diz "ordem do dia, não há ordem do dia. Eu quero pedir 

licença aos nobres colegas vereadores pra mim fazer uma breve apresentação dos 

novos funcionários dessa casa para se tornar público e pra todos ficar sabendo quem é 

os novos funcionários, quero convidar Paulo Pacheco Nunes de Araújo, chefe de 

gabinete, ele que coordena aqui os trabalhos internos da casa, Aurélio Fabio Nogueira 

da Silva, procurador jurídico, meu amigo pessoal, Eduardo Chambella Costa, 

controlador, Fabrício Ferreira da Silva, auxiliar legislativo, meu amigo, Lucas Soares 

Ándre de Carvalho, acessor parlamentar, Melissa Soares, acessora parlamentar. Então 

é isso, está apresentado essa é a nova equipe da câmara Municipal de Dores do Rio 

Preto, eu quero aqui agradecer a cada um de vocês que estão dando o seu melhor aqui 

na câmara atendendo os vereadores, todos os vereadores com igualdade, isso é muito 

importante só tenho a agradecer vocês pelo excelente trabalha que já estão fazendo, 

tem mostrado competência a essa casa, obrigado. Considerações finais, algum dos 

nove vereadores desejam fazer considerações finais? Vereador Gustavo diz " senhor 

presidente pela ordem, eu vi que o Nelson apertou aqui, é muito bacana essa atitude de 

vossa excelência estar retornando com as considerações finais é onde pra se despedir, 

muito obrigado a todos que acompanharam a sessão, já estavam sentindo saudade, os 

trabalhos dentro da câmara aqui estavam parados mas os vereadores não param é 

24hrs 7 dias por semana, então muito obrigada a todos que nos acompanharam, deixar 

aqui dizer que estaremos sempre em prol da população. Muito obrigada Senhor 

Presidente". Vereador Nelson “obrigada senhor presidente por essas considerações 

finais na verdade eu já estava sentindo falta dessas considerações finais que está no 

regimento e o senhor vem resgatar essas considerações finais que é importante pra 

gente, dar um boa noite a quem está nos assistindo online, todos que está presente aqui 

e pedi desculpas pela fala minha guerrida, mas é em prol do nosso município as vezes a 

gente nem fala o que está certo, mas a gente pode é acertar alguma coisa e ajudar o 

município de alguma forma, então eu agradeço senhor presidente e parabenizo por ter 

as considerações finais, uma boa noite a todos. Muito obrigado”. Vereador Marinaldo diz 

“Senhor presidente quero te desejar felicidades nessa caminhada que as vezes a gente 

vem sentar aqui em baixo é uma coisa aí em cima é outra, a gente sabe que a 



 

 

 

responsabilidade é muito maior, quem está sentado aqui nós vamos debater trazer 

projetos, indicações e discutir e pra quem senta aí, eu fiquei alguns dias aí na 

presidência e deu pra ver o tamanho da responsabilidade que é ser presidente nessa 

casa e dar conta certinho e eu tenho que agradecer também pela oportunidade de ter 

sido presidente com vocês que respeitaram, eu agradeço a todos e o senhor tenha um 

caminho abençoado pela frente”. Vereador Carola “Quando se diz as considerações 

finais tem que ser considerado o que foi dito aqui, as vezes interpreta então também 

quero desejar boa sorte e pedir que Vossa Excelência seja rígido com nós mesmos 

porque as vezes extrapolamos, não é feio Vossa Excelência chamar nossa atenção, o 

presidente é para presidir mesmo então quero falar um pouquinho também as pessoas, 

ah o Carola é muito autoritário, não, sempre que me alfinetar eu vou responder a altura 

se não me alfinetar vou seguir meu trabalho aqui educadamente como eu aprendi, 

alfinetou vai levar paulada também então tenho certeza que quem está nos ouvindo e 

outras vezes eu não alfinetei ninguém conforme peço a parte a todos sou bastante 

educado, então fica aí o recado, se me alfinetar vai levar pedrada mesmo, obrigado 

Senhor Presidente”. Vereador Toninho diz “gostaria de parabenizar Vossa Excelência 

pelos trabalhos que está se iniciando que Deus te abençoe e desejar a todos um bom 

retorno para casa e sempre que quiserem sejam bem-vindos e as pessoas que nos 

acompanham online que Deus nos abençoe também, que esse trabalho de 2023 

possam conquistar muitos benefícios, pra cada cidadão de Dores do Rio Preto, obrigado 

Senhor Presidente”. Vereador Bruno diz “Presidente não poderia deixar de falar, quero 

te parabenizar aqui por hoje, Vossa Excelência manteve a ordem nessa casa e pode ter 

certeza eu como vice vou estar do seu lado trabalhando, acompanhando os trabalhos 

pode contar com seu vice aqui para que essa câmara funcione cada vez mais melhor 

para o bem do nosso município, meus parabéns mais uma vez”. Vereador Raimundo diz 

“o vereador Bruno me abandonou eu aí trouxe aqui o nobre Gustavo pra me 

acompanhar presidente fiquei feliz hoje com vereador Gustavo de levantar a questão do 

cumprimento do regimento e mais feliz ainda de Vossa Excelência se comprometer para 

que esse regimento se cumpra nessa casa, então vou torcer mesmo pra que dê tudo 

certo e o regimento se cumpra essa casa mais organizada, obrigada presidente e boa 

noite pra toda população de Dores do Rio Preto”. “Vereador Jeferson diz “quero aqui 



 

 

 

deixar as minhas considerações dando boa noite a toda população de Dores do Rio 

Preto, Pedra Menina aonde eu resido, Mundo Novo, quero aqui parabenizar Vossa 

Excelência pelo trabalho já iniciado nessa primeira sessão dessa casa e todos os nobres 

colegas e quero aqui deixar os meus agradecimentos também aos servidores dessa 

casa porque sem eles não acontecem grande parte dos trabalhos e todos os dias a 

prontidão, todo momento que a gente liga ou manda mensagem eles estão aí atento, 

quero aqui também agradecer mais uma vez meu amigo presidente da câmara municipal 

de Ibitirama Luciano Dias e o Elivelton Loura da defesa civil e o Sebastião Costa, que 

sejam sempre bem-vindos a essa casa meu muito obrigado a todos vocês e a todos que 

nos assistem e toda população de Dores do Rio Preto”. Presidente Marlon diz “Solicito 

aos vereadores que tragam para a próxima reunião ordinária os nomes das 

homenageadas para solenidade do dia 08 de Março onde comemora-se o Dia 

Internacional da Mulher, agradecer aqui mais uma vez a presença do Luciano Dias 

Presidente da Câmara de Ibitirama, agradecer também Elivelton Loura Coordenador da 

Defesa Civil de Ibitirama, agradecer ao Sebastião Costa pai do nosso amigo Eduardo, 

sejam todos bem-vindos, voltem sempre. Sem mais assuntos a serem tratados declaro 

encerrada a sessão e convido a todos para a próxima sessão ordinária que será 

realizada no dia 16 de Fevereiro de 2023, conto com a participação de todos vocês e 

tenham uma boa noite”. 

Comunicações Finais. Sem mais para o momento, eu Jeferson Lagares Oliveira, lavro a 

presente Ata que, após lida e achada conforme, segue assinada por todos os 

vereadores. 

 

 

      Dores do Rio Preto, 02 de Fevereiro de 2023. 
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